

EL PORVENIR ECONOMICO DE LA GRAN BRETAÑA DEPENDE DEL CARBON Y DE LA MANO DE OBRA, afirma el Gobierno inglés en un "Libro Blanco" dando cuenta de la crítica situación actual

Altos mandos norteamericanos creen que la reducción presupuestaria afectará a la defensa del país

Bevin cifra la seguridad británica en las relaciones anglonorteamericanas y estudia la revisión del tratado anglo-ruso

LONDRES, 21.—El porvenir económico de la Gran Bretaña depende del carbón y de la mano de obra, declara el Gobierno en un Libro Blanco publicado hoy sobre los problemas candentes que preocupan al país actualmente.

Este documento, anunciado hace tiempo y esperado con gran expectación, declara que, a menos que los ingleses se concentren en las cuestiones verdaderamente importantes, es posible que nunca puedan restaurar los fundamentos de su vida nacional. Añade que el Gobierno laborista está dispuesto a modificar sus planes si ello es necesario para salvar la situación.

El Libro Blanco enumera cinco objetivos para el año venidero, que son: Defensa, pago de importaciones, alojamiento, consumo y servicios públicos, y después señala los siguientes tres importantes problemas para volver a poner a Gran Bretaña, económicamente, al nivel que le corresponde:

- 1.—El problema del carbón y de la energía eléctrica.
- 2.—El incremento de la fuerza laboral de la nación; el aumento de la producción y el poner a los trabajadores en los sitios en que sean más necesarios; y
- 3.—La obtención de un excedente para pagar las importaciones mediante una restauración de las exportaciones.

«Estamos en un momento crítico de nuestros negocios—sigue diciendo—y no hay que pensar en arreglos industriales que restrinjan la producción, los precios o el empleo.

El documento contiene, finalmente, el llamamiento siguiente: «El Gobierno pide a todos los hombres y mujeres de este país que se consagren inflexiblemente a la tarea que tenemos ante nosotros, en la confianza de que se logrará la victoria en el campo económico, lo mismo que se consiguió sobre el enemigo en los seis años de guerra.—(Efe.)»

BOSTON, 21.—El delegado naval de los Estados Unidos en el Comité de las Naciones Unidas, almirante R.

char Kelly Turner, ha declarado que los Estados Unidos han reducido tan rápidamente su poderío militar que ya no cuentan con elementos necesarios para defenderse de un ataque por sorpresa. «Hemos contraído una obligación con nuestros propios ciudadanos—dijo—para defenderlos contra cualquier agresión del extranjero, pero en estos momentos, los Estados Unidos no están capacitados para cumplir tal obligación».

WASHINGTON, 21.—Arthur H. Vandenberg, presidente del Senado y de su Comisión de Asuntos Exteriores, ha manifestado que personalmente es partidario de que el presupuesto presentado por el presidente Truman sea reducido en 4.500 millones de dólares, pero en 6.000 millones como dispone la medida que ayer aprobó la Cámara de Representantes. Añadió Vandenberg que la reducción en 6.000 millones haría peligrar el logro de la paz.—(Efe.)

RUSIA DA SEÑALES DE VIDA EN LO DE PRESTAMOS Y ARRIENDOS

WASHINGTON, 21.—El ministro de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov, ha dado seguridades al embajador de los Estados Unidos en Moscú, general Bedell Smith, de que Rusia estudiará la cuestión de llegar a la liquidación de su deuda de once mil millones de dólares, en concepto de préstamo y arriendo, con Norteamérica, según manifiesta un portavoz del Departamento de Estado. El portavoz añadió que habían quedado sin contestación tres notas invitando a negociaciones que a este respecto dirigió el Gobierno norteamericano a Moscú el año pasado, en los meses de septiembre, octubre y diciembre, y que tres gestiones personales de Bedell Smith con igual objeto no dieron resultado.—(Efe.)

BEVIN, CON NORTEAMERICA

LONDRES, 21.—Según la Agencia United Press, en su informe a los miembros del partido laborista, el secretario del Foreign Office, Bevin, dijo que la seguridad británica del futuro depende por completo de las buenas relaciones con los Estados Unidos; y que la experiencia de 1939 a 1941, en que Inglaterra se encontró sola, no puede volver a repetirse.—(Efe.)

SUGERENCIA DE MOLOTOV

EDDEBURGO, 21.—El ministro

de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov, ha manifestado al embajador británico en Moscú que el Gobierno soviético desea llegar a una comprensión fundamental con Gran Bretaña que conduzca a la revisión del tratado anglo-soviético.—(Efe.)

EL GOBIERNO INGLÉS LO ESTUDIARA

LONDRES, 21.—El Consejo de Ministros británico estudiará los últimos detalles sobre la revisión del tratado anglo-ruso antes de que el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, salga para Moscú, según anuncia la Agencia United Press.

Se añade que Bevin ha solicitado una entrevista con Stalin para celebrar en cuanto llegue a la capital soviética. La salida de dicho ministro está fijada para el uno de marzo, y llegará a Moscú unos días antes de que comience la reunión de ministros de Asuntos Exteriores, que será el día 10 del mismo mes.—(Efe.)

SERA TRASLADADO A NORTEAMERICA

WASHINGTON, 21.—Oficialmente se anuncia que el túnel aerodinámico alemán que se utilizaba para probar las «V2» durante

(Pasa a la sexta página)

Hoy será clausurado el Consejo Nacional del Seguro de Enfermedad

Ha terminado la Asamblea de empresas periodísticas

MADRID, 21.—El Consejo Nacional de la Obra «18 de Julio» y del Seguro de Enfermedad que actualmente se reúne, celebrará mañana su sesión de clausura. Será presidida por el ministro de Trabajo, señor Girón.

VISITA A LA TUMBA DEL FUNDADOR

MADRID, 21.—Una representación del I Consejo Nacional de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad y Obra del 18 de Julio, se trasladó esta mañana a San Lorenzo de El Escorial con objeto de rendir homenaje a la memoria de José Antonio en nombre de la Asamblea, depositando una corona sobre la fosa de la real basílica que cubre los restos del fundador de la Falange; y con la corona de laurel se hizo ofrenda de las cinco rosas simbólicas. Al frente de la representación iba el secretario general de este I Consejo y de la Obra Sindical de 18 de Julio, señor Figueroa Ferrel.

ESTUDIO DE LAS CONCLUSIONES

En el Palacio del antiguo Senado se reunieron durante la mañana los dos Plenos del Consejo para terminar el estudio de dictámenes sobre las diferentes conclusiones de las ponencias. A las cuatro de la tarde se celebró en el mismo salón de sesiones el Pleno conjunto del I Consejo Sindical y de la Obra 18 de Julio. Presidió el doctor Muñoz Calero, y la sesión tuvo por objeto el estudio de las conclusiones relativas a ponencias que se refieren al Seguro de Enfermedad y a la Obra Sindical, iniciándose ésta en los Servicios Sindicales a la implantación del Seguro de Accidentes y problemas administrativos, que plantea la prestación sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad a través de la Obra Sindical 18 de Julio y Accidentes de Trabajo.

Las conclusiones sometidas hoy a la consideración del I Consejo Nacional de la Obra Sindical 18 de Julio han sido las siguientes: Que es aspiración permanente e irrenunciable de la Obra Sindical 18 de Julio el cumplimiento del artículo 27 de la Ley del Seguro de Enfermedad del 14 de diciembre de 1942; que la Obra reitera su propósito de colaboración con la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión para el éxito definitivo del Seguro de Enfermedad; confirmación del criterio mantenido en el I Consejo Nacional de la Obra Social de Previsión Social, en el sentido de que la Caja Nacional deberá limitarse a ser la única entidad recaudadora de la asistencia médica, y otorgar libre elección al productor. La Obra 18 de Julio, como entidad sindical, debe tener amplios fines sociales que cumplir. Ha de aplicar sus esfuerzos a la mejor marcha económica del Seguro de Enfermedad, ahorrando gastos de administración y reduciendo el costo de las prestaciones farmacéuticas.

El concierto tácito entre la Obra 18 de Julio y el Servicio Social de entrega del 60 por 100 para la prestación sanitaria, deberá ser sustituido por nuevo sistema, en el cual la administración del servicio abonará a los directores médicos provinciales de la Obra la nómina de médicos, las facturas de sociedades y los gastos que se estipule por gastos de consultorio y sanatorio. También se expone la conveniencia de introducir el uso de una ficha médica que sirva para la prestación del servicio médico al asegurado que tenga derecho a ello, y el control exacto de los gastos en prestaciones farmacéuticas.

EL «CASO» ANGLIALBANES

LAKE SUCCESS, 21.—Los delegados del Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas han tratado hoy de hallar fórmulas de avenencia entre británicos y albaneses, con motivo de la queja presentada por los primeros en relación con la colocación de minas en el estrecho de Corfú. Algunos de los delegados se mostraron partidarios de que esta cuestión sea llevada al Tribunal Internacional de Justicia pero sin embargo, el Consejo de Seguridad continuará la discusión sobre las acciones británicas contra Albania en el día de hoy. Se espera que el delegado soviético, Andréi Gromyko, asuma con energía el papel de defensor de Albania.—(Efe.)

LA NEVE IMPIDE LA REUNION

NUEVA YORK, 21.—El mal tiempo ha paralizado las actividades de las Naciones Unidas. Los delegados no pudieron acudir a las reuniones convocadas a causa de la fuerte tempestad de nieve. El Consejo de Seguridad, que debía decidir sobre la disputa angloalbanesa, aplazó la sesión hasta el lunes próximo por la tarde.—(Efe.)

EL TRATADO ALEMÁN

LONDRES, 21.—En la reunión celebrada esta tarde por los auxiliares para Alemania de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, el francés, Conde de Murville, presentó una propuesta conciliatoria de los puntos de vista ruso y de los otros tres grandes acerca de la estructura de las Comisiones del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores en Moscú. Los soviéticos sustentan el criterio de que sólo formen parte de ellas representantes de los repetidos «grandes», mientras que los otros abogan porque en alguna de esas Comisiones tengan asiento las pequeñas potencias aliadas. Hoy no se ha llegado a decisión alguna sobre la propuesta francesa acerca de la cual Gusev reservó su comentario y que los delegados británico y norteamericano criticaron.

El plan francés divide los comités en dos categorías: Primera: Permanente Política, Territorial, Económico y Militar. Segunda: El Comité de Consulta e Información. Los cuatro comités permanentes estarían compuestos solamente por representantes de las cuatro grandes potencias, y tendrán que someter informes y recomendaciones a los ministros de Asuntos Exteriores y a sus auxiliares.

Cada Comité de esta clase podrá crear subcomisiones para estudiar las cuestiones particulares, cuya composición será determinada en cada caso entendiéndose que serían enviadas invitaciones para formar parte de estos subcomités a las pequeñas potencias aliadas directamente interesadas. Este último punto fue el principal objeto de las críticas de los representantes británico y norteamericano, que expresaron su opinión de que en estos subcomités debían tomar parte algunas pequeñas potencias, aunque no estuvieran directamente interesadas.

El delegado norteamericano, por otra parte, reservó su posición en vista de que los auxiliares tienen solamente limitados sus poderes actualmente a discutir el procedimiento para la redacción del tratado de paz alemán; es decir, sin incluir lo relacionado con la convención de la subsecuente Conferencia de la Paz. El Informe del

Donativo del Caudillo

SALAMANCA, 21.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido un donativo de tres mil pesetas al vecino de Donin, Salamanca, Abundio Rivas Sánchez, cuya esposa dió recientemente a luz tres hijos.

Viaje aéreo de pruebas entre Inglaterra y Canarias

LAS PALMAS, 21.—Procedente de Londres, Madrid y Casablanca, y fletado por la «Canary Island Airways», ha aterrizado el avión bimotor «Douglas C-47», que conduce once pasajeros y siete tripulantes. Se trata de un viaje de prueba para el proyectado servicio aéreo turístico entre Inglaterra y las Islas Canarias que se espera sea inaugurado en breve. Para recibir al aparato acudieron al aeropuerto de Gando varias personalidades, entre ellas representaciones oficiales.

Antes de aterrizar el avión, realizó varios vuelos sobre la ciudad, verificando después en Gando un aterrizaje perfectísimo, que mereció grandes elogios para el piloto y para el campo. Entre los viajeros figura el representante de la expresada compañía señor Skyways otros altos jefes de la misma y un representante también de la Compañía London Press Exchange. Según ha declarado el representante de la Compañía que explotará la línea en cuestión, los aparatos que se utilizarán en los vuelos regulares serán mucho mejores que el empleado ahora en este ensayo. Estas personalidades se muestran encantadas de las atenciones recibidas en Madrid, donde se entrevistaron con los directores generales de Aviación Civil y de Turismo de quienes recibieron toda clase de facilidades para el establecimiento de la línea Canarias-Londres.

MUERTOS EN CAMPOS DE CONCENTRACION

FRISBURGO, 21.—Dos mil sacerdotes católicos murieron en el campo de concentración de Dachau en la pasada guerra, según se anuncia de fuente competente. En el mes de marzo de 1945 había en dicho campamento 1.493 sacerdotes, que inmediatamente después fueron liberados por las tropas aliadas. Eran de 25 nacionalidades.—(Efe.)

AYUDARÁ A LOS NIÑOS POLACOS

NUEVA YORK, 21.—El «National Catholic News Service» boletín de información de la jerarquía eclesial en los Estados Unidos, publica en su último número interesantes informaciones que describen las interioridades de la política de las autoridades comunistas de Varsovia frente a la Iglesia. «Antes

Suscripción popular para erigir un monumento a Pio XII en Roma

Detalles de la persecución contra los católicos en Polonia

ROMA, 21.—Se ha abierto en esta capital una suscripción popular para erigir un monumento a Su Santidad el Papa, Pio XII, por sus desvelos para salvaguardar la ciudad de Roma de los horrores de la guerra y por la labor realizada en pro de los prisioneros de guerra. El monumento será levantado en la basílica de San Lorenzo en extramuros. El Santo Padre visitó esta basílica inmediatamente después de ser alcanzada por varias bombas durante el ataque aéreo que sufrió Roma el día 19 de junio de 1943.—(Efe.)

AUDIENCIA PAPAL

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Su Santidad el Papa, Pio XII, ha recibido en audiencia privada al ministro de la Gran Bretaña y al presidente obispos de la Acción Católica de Roma. En audiencia especial recibió al doctor Ramón Rodríguez, a quien acompañaba su esposa, y a otras personas particulares.—(Efe.)

HALLAZGO DE RELIQUIAS

PARIS, 21.—Cuando se realizaban las obras de reconstrucción de un templo de Arras que sufrió graves daños durante la pasada guerra mundial, han sido encontradas varias reliquias de los Santos Benito y Julián, así como un manuscrito del año 1630.—(Efe.)

MUERTOS EN CAMPOS DE CONCENTRACION

FRISBURGO, 21.—Dos mil sacerdotes católicos murieron en el campo de concentración de Dachau en la pasada guerra, según se anuncia de fuente competente. En el mes de marzo de 1945 había en dicho campamento 1.493 sacerdotes, que inmediatamente después fueron liberados por las tropas aliadas. Eran de 25 nacionalidades.—(Efe.)

LAS PERSECUCIONES EN POLONIA

NUEVA YORK, 21.—El «National Catholic News Service» boletín de información de la jerarquía eclesial en los Estados Unidos, publica en su último número interesantes informaciones que describen las interioridades de la política de las autoridades comunistas de Varsovia frente a la Iglesia. «Antes

de las últimas elecciones, el Comité central del partido comunista recomendó, en julio de 1946 a sus miembros la política de franca amistad con la Iglesia, la participación en las ceremonias religiosas, particularmente en aquellas que tenían carácter público, y la contención en atacar a la Iglesia. Sin embargo, un mes más tarde este Comité publicó una circular en la que comunicaba a los miembros del partido que la Iglesia católica expresaba apoyo a los reaccionarios en Polonia y en la que se recomendaba que se emplearan todos los medios para desacreditar a la Iglesia y al Clero. Tres días antes de publicarse esta circular se celebró en Varsovia la Conferencia del politburó del partido comunista, en la que se elaboró el plan de prohibir las conferencias del Episcopado las visitas pastorales en las parroquias y los sermones apolíticos».

Se decretaron órdenes para que los sacerdotes fuesen rodeados por los agentes reclutados entre los obreros, sacristanes y el servicio doméstico. Fueron colocados también agentes en los seminarios y casas eclesísticas. Las directrices del partido comunista hacían especial hincapié sobre la necesidad de introducir divergencias dentro de la Iglesia, y a la vez se prestaba apoyo a cualquier sacerdote que manifestara ciertas tendencias a colaborar con el partido. Se previó también la protección de la actividad de la iglesia nacional y las sectas religiosas. En la Conferencia que se celebró entre el obispo Choromanski y el viceministro de Administración Pública, Wolski, el Gobierno provisional intentó inducir al Episcopado para que anulara o cambiara la Carta Pastoral referente a las elecciones a lo que el Episcopado se negó terminantemente.—(Efe.)

AYUDARÁ A LOS NIÑOS POLACOS

NUEVA YORK, 21.—La conocida publicista Clare Boothe Luce, recientemente convertida al catolicismo, se ha encargado de la dirección del Comité Social de ayuda a los niños polacos en Polonia, en nombre del partido republicano de los Estados Unidos.—(Efe.)

Tres meses lleva el Consejo de Seguridad buscando gobernador para Trieste

Una tempestad de nieve impide la reunión para decidir sobre el "caso" angloalbanés

Nueva fricción soviético-norteamericana en Londres en la reunión de auxiliares para el tratado alemán

LAKE SUCCESS, 21.—El Consejo de Seguridad de la ONU se ocupa desde hace tres meses de la designación de la persona que ha de ocupar el difícil cargo de gobernador de Trieste. Los cuatro grandes han acordado que no ocupe dicho cargo ningún ciudadano norteamericano, francés, inglés ni ruso, así como tampoco de Italia, Yugoslavia o Austria. Se afirma que la lista de los candidatos es la siguiente: Teniente general Nordeski, jefe de las fuerzas aéreas suecas; Liefelgand, diplomático suarfinario; general Henri Gujion, comandante jefe del Ejército suizo; Van Kleffens, delegado de Holanda en el Consejo de Seguridad; y Otto Ruge, ex comandante jefe del Ejército noruego.—(Efe.)

LA NEVE IMPIDE LA REUNION

NUEVA YORK, 21.—El mal tiempo ha paralizado las actividades de las Naciones Unidas. Los delegados no pudieron acudir a las reuniones convocadas a causa de la fuerte tempestad de nieve. El Consejo de Seguridad, que debía decidir sobre la disputa angloalbanesa, aplazó la sesión hasta el lunes próximo por la tarde.—(Efe.)

EL TRATADO ALEMÁN

LONDRES, 21.—En la reunión celebrada esta tarde por los auxiliares para Alemania de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, el francés, Conde de Murville, presentó una propuesta conciliatoria de los puntos de vista ruso y de los otros tres grandes acerca de la estructura de las Comisiones del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores en Moscú. Los soviéticos sustentan el criterio de que sólo formen parte de ellas representantes de los repetidos «grandes», mientras que los otros abogan porque en alguna de esas Comisiones tengan asiento las pequeñas potencias aliadas. Hoy no se ha llegado a decisión alguna sobre la propuesta francesa acerca de la cual Gusev reservó su comentario y que los delegados británico y norteamericano criticaron.

El plan francés divide los comités en dos categorías: Primera: Permanente Política, Territorial, Económico y Militar. Segunda: El Comité de Consulta e Información. Los cuatro comités permanentes estarían compuestos solamente por representantes de las cuatro grandes potencias, y tendrán que someter informes y recomendaciones a los ministros de Asuntos Exteriores y a sus auxiliares.

AUTORIZACION DE COMPRAS A LA COMISION ATOMICA

WASHINGTON, 21.—El presidente Truman ha dictado un decreto por el que se conceden poderes a la Comisión de Energía Atómica de Estados Unidos para autorizar compras de urgencia de materiales de guerra en el extranjero y a importarlos exentos de derechos de aduanas.—(Efe.)

EL ESTADO DE NUEVA YORK PRESENTARA EN LA O. N. U. EL «CASO» POLONIA

NUEVA YORK, 21.—La Cámara del Estado de Nueva York, presidida por el gobernador Thomas Dewey adoptó con respecto a la cuestión de Polonia una resolución que será enviada a la ONU durante su próxima reunión plenaria.

«La Cámara del Estado de Nueva York desea hacer constar su protesta contra las últimas elecciones en Polonia, por haber sido celebradas de manera antidemocrática, en ambiente de violencia y terror. Estas elecciones violaron la Carta de las Naciones Unidas y los tratados de Yalta y Potsdam. La culpa y la responsabilidad por las persecuciones de los elementos democráticos, a causa de las cuales las elecciones se convirtieron en una farsa recae sobre el Gobierno comunista de Varsovia y sobre la Rusia Soviética.

COMITÉ DE EXPERTOS SOBRE ESTA PARTE DE SU TRABAJO SERÁ CONSIDERADO EN LA REUNION DE MAÑANA POR LA TARDE.—(Efe.)

ACUSA A GUSEV DE TERGIVERSAR

LONDRES, 21.—El representante norteamericano en la reunión de adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores acusó al delegado soviético, Gusev, de tergiversar de modo incoherente o deliberado una proposición de las potencias occidentales que tiende a facilitar una mayor participación de las pequeñas potencias aliadas en la redacción del tratado con Alemania, Inglaterra, Estados Unidos y Francia, estaban de acuerdo en que se crearán unos subcomités de las distintas Comisiones, donde tendrían representación los Estados aliados de segundo orden, o algunos de ellos, según los temas a debatir. Gusev calificó estos Comités de «respete de clubs deliberantes».

El delegado norteamericano explicó nuevamente en detalle la propuesta. Gusev declaró entonces que se había producido un error de interpretación pero se negó a aprobar el plan.—(Efe.)

Mañana, cuestación de Auxilio Social

EL CONSEJO DE MINISTROS fue informado de la mejora de producción y suministro de energía eléctrica

Se declaran extinguidas las penas de extrañamiento impuestas por los disueltos Tribunales de Responsabilidades Políticas

Don Emilio de Navascués y Ruiz de Velasco, subsecretario de Comercio y Política Exterior

MADRID, 21.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto ley por el que se coordinan los servicios de comercio y economía exterior de los Ministerios de Asuntos Exteriores y de Industria y Comercio.

Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley relativo al otorgamiento a la empresa «Torres Quevedo, S. A.» de la concesión de los servicios de telecomunicación y radiodifusión en los territorios españoles del Golfo de Guinea; y se autoriza a la Dirección General de Marruecos y Colonias para suscribir el correspondiente contrato.

Decreto por el que se aprueban los presupuestos para los territorios de la África occidental española para 1947.

Recursos de agravios.—Decreto por el que se autoriza al Gobierno para adoptar modificaciones en la aplicación a extranjeros de la legislación fiscal.

Gobernación.—Decreto de

«Ejército».—Decreto por el que se concede el empleo de teniente general honorífico al general de división, en situación de reserva, don Joaquín García Pallasar.

Decreto por el que se concede al sargento de la Guardia Civil D. Isidro Arenas Rubio, la Cruz Blanca del Mérito Militar, penosada.

Decreto por el que se transmite a doña Adelina Juárez-Duque la pensión causada por don Emilio Navalbasca Juárez

Decreto por el que se prorroga por seis meses el plazo para accionarse al indulto los prófugos y desertores.

Expedientes de trámite.

Aire.—Decreto por el que se nombra vocal del Patronato del Instituto de Técnica Aeronáutica al presidente de la Asociación de Ingenieros Aeronáuticos Ilmo. Sr. D. Francisco Arranz Monasterio.

Justicia.—Decreto sobre reglamento orgánico del Cuerpo de Médicos del Registro Civil.

Decreto por el que se declaran extinguidas las penas de extrañamiento impuestas por los disueltos Tribunales de Responsabilidades Políticas.

Hacienda.—Decreto por el que se atribuye a las Delegaciones de Hacienda la competencia para tramitar y resolver las exenciones de la contribución territorial concedidas a las corporaciones locales por el artículo 218 de la ordenación provisional de sus haciendas, aprobada por decreto de 25 de enero de 1946.

Expediente de crédito extraordinario de 505.781'31 pesetas para satisfacer a la Diputación Provincial de Vizcaya la participación que sobre la venta de gasolina le corresponde por los meses de noviembre y diciembre de 1946 y enero, marzo, mayo y junio de 1947.

Expediente sobre cesión el Ayuntamiento de Cascanate de un inmueble propiedad del Estado, para la construcción de un matadero y de una alhóndiga.

Expedientes de trámite.

Industria y Comercio.—Se da cuenta al Consejo de la mejora sensible experimentada en los suministros de energía eléctrica, debido al continuo e importante aumento de las reservas embalsadas. Se informa al mismo tiempo sobre el desarrollo muy satisfactorio del pro-

grama en curso de nuevas instalaciones de producción de energía electrohidráulica y electrotérmica.

Decreto por el que se nombra subsecretario de Comercio y Economía Exterior, a don Emilio Navascués y Ruiz de Velasco.

Expedientes y asuntos de trámite. Agricultura.—Orden por la que se resuelve el concurso para concesión de las Zonas de Fomento Sericolea.

Decreto por el que se nombra secretario general del Servicio Nacional del Trigo al ingeniero agrónomo don Tomás de la Vega Morán.

Expedientes de trámite.

Educación Nacional.—Decreto por el que se declara monumento histórico artístico la Iglesia de los Santos Juanes, de Valencia.

Obras Públicas.—Decreto por el que se dictan nuevas normas referentes a la excepción del párrafo segundo del artículo primero del decreto de ocho de septiembre de 1945, sobre situación de supernumerario de los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Obras Públicas a don Juan Barceló y Marco, presidente de Sección en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Orden acordada en Consejo de Ministros referente a la organización de la Junta de Estudios y Enlaces Ferroviarios.

Movimiento de personal. Trabajo.—Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados de urgencia por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se aprueban varias subvenciones para obras que mitigan el paro.

Los ministros del Aire, Educación Nacional y Obras Públicas visitarán próximamente nuestra capital

En viaje oficial, el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, ha visitado en Madrid a los Excmos. Sres. ministros de la Gobernación, Aire y Educación Nacional, capitán general de la Región Militar, directores generales de Seguridad, Administración Local, Correos y Comunicaciones, Gendarmería, Minas, Telefonía, director técnico de Abastecimientos y Transportes delegado nacional de Sindicatos, director del Instituto N. de Colonización y director del Banco de Crédito Local de España.

Como consecuencia de esta visita, los señores ministros del Aire, Educación Nacional y Obras Públicas visitarán y hablarán con su

presencia nuestra capital para interesarse personalmente por los problemas pendientes en la provincia, asistiendo entre otros actos, a la clausura de la Exposición de documentos medievales riojanos.

En las distintas gestiones practicadas ha acompañado a nuestra primera autoridad el señor alcalde de la capital y subjefe provincial del Movimiento, Sr. Ferras; el vicepresidente de la Excmo. Diputación y procurador en Cortes, señor Enriquez; Sres. alcaldes de Barón y Cervera del Rio Alhama y señor Pérez Moreno, ingeniero de Caminos. Todos ellos han regresado muy complacidos por el resultado de las gestiones realizadas y por las atenciones de que han sido objeto

NOTA del DIA

Un buen cambio de temperatura el registrado en el día de ayer. No obstante, las nubes se muestran entusiasmadas haciendo ya su amenazadora negra o bien su esperanzadora blanca; todo, menos tomar las de Villadiego y dar libre paso a los vivificadores rayos del amandamás de nuestro sistema planetario. ¡Vamos, decidámsel!

Y lo malo es que, como están tan apesadas, en lugar de marcharse suelen optar por algún aligeramiento, aunque sólo sea para que no perdamos la costumbre de ver frecuentemente humedecido el pavimento. De todos modos, que no acierte el pronosticador oficial ya que, si acierta, no faltarán chubascos por las cuevas del Duero, Ebro, Tajo y Guadiana. Pero, no; que no acertará...

Nosotros, al menos, lo celebraremos, pues ya no hay quien pueda dudar de que Logroño celebra su feria de febrero con animación digna de ser tenida en cuenta. Desde hace dos días no se ve otra cosa que tratantes y más tratantes de todas las clases, abundando los calés, que son los que llevan la palma en estos certámenes, especialmente en los últimos años. No hay local cerrado de espectáculos, ni café, ni bar y mucho menos sus similares. En que no ocupen asiento familias enteras con su colección de churumbelones, a los que no les discuten ni caridad ni calidad en las consumiciones; hay opanés sobrado para pagar religiosamente y hasta para olvidarse de que las propias están suprimidas. Para que luego digan que el calalaneo no produce. Así tratan a las obestias. Como que, en sus manos, son joyas inapreciables que nadie se capax de valorarlas... más que ellos. ¡Que haya suerte y mucho negocio para todos.

Y lo malo es que, como están tan apesadas, en lugar de marcharse suelen optar por algún aligeramiento, aunque sólo sea para que no perdamos la costumbre de ver frecuentemente humedecido el pavimento. De todos modos, que no acierte el pronosticador oficial ya que, si acierta, no faltarán chubascos por las cuevas del Duero, Ebro, Tajo y Guadiana. Pero, no; que no acertará...

Nosotros, al menos, lo celebraremos, pues ya no hay quien pueda dudar de que Logroño celebra su feria de febrero con animación digna de ser tenida en cuenta. Desde hace dos días no se ve otra cosa que tratantes y más tratantes de todas las clases, abundando los calés, que son los que llevan la palma en estos certámenes, especialmente en los últimos años. No hay local cerrado de espectáculos, ni café, ni bar y mucho menos sus similares. En que no ocupen asiento familias enteras con su colección de churumbelones, a los que no les discuten ni caridad ni calidad en las consumiciones; hay opanés sobrado para pagar religiosamente y hasta para olvidarse de que las propias están suprimidas. Para que luego digan que el calalaneo no produce. Así tratan a las obestias. Como que, en sus manos, son joyas inapreciables que nadie se capax de valorarlas... más que ellos. ¡Que haya suerte y mucho negocio para todos.

R. de la C.

INELUDIBLEMENTE... para un buen trabajo de pintura, CARMELO SEGURA. Talleres, Franco, 36. Telf. 1566. Presupuestos sin compromiso.

NOTAS MILITARES

CRUCES.— Se concede la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los generales de brigada de Estado Mayor de Infantería don Fernando García Loygorri y Causada y don Serafín Sánchez Fuensanta, respectivamente.

DESTINOS.— Se destina al general de brigada de la Guardia Civil don Julián Laserra Luis; al intendente de Ejército don José Cebrián Cañas, y a los inspectores médicos de segunda clase don Antonio Moreno Palacios, don Eduardo Sánchez-Vega y Malo y don José Canceledo Letro, jefe de la primera zona de la Guardia Civil; jefe de Intendencia del Cuerpo de Ejército uno y de los servicios de

Intendencia de la I Región Militar; jefe de Sanidad Militar del Cuerpo de Ejército segundo y de los servicios de Sanidad Militar de la II Región Militar; jefe de Sanidad Militar de Cuerpo de Ejército IV y de los servicios de Sanidad Militar de la IV Región Militar, y jefe de los servicios de Sanidad Militar del Ejército de Marruecos, respectivamente.

PRACTICANTES.— Se destina a las dependencias farmacéuticas el personal del Cuerpo Auxiliar de Practicantes de Farmacia Militar. Farmacia Central de la Sexta Región, practicante de tercera don Demetrio Delgado Jaramillo. Farmacia del Hospital Militar de Burgos, don Mariano Monterrubio García.

Noticias diversas

Número premiado.— La cesta sorreada por Acción Católica ha correspondido a don José García Herrera, que vive en Sagasta, 35, tercero izquierda.

Donativo.— En la Cocina Económica entregó ayer don Hermenegildo Mendizábal, 50 pesetas.

La Junta directiva de las gradillas a los donantes.

Cupón pre-ciego.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 727.

Los cupones terminados en 27 están premiados con 250 pesetas cada uno.

TRANSPORTE

CARGA DE CAMION de 3.000 kilos. Zaragoza-Logroño. Informes en Zaragoza: Clave, 63, Almacén de Pieles, teléfono 4217. En Logroño: Vara de Rey, 20, teléfono 1048.

Para bodega

Importante pueblo provincia de León, se necesita bodeguero competente. Lirrijans a «Sahagún y Alonso», S. L. Avenida Padre Isla número 6, LEÓN.

Bar ROSI
AGRADABLE ESTANCIA. — EXCELENTE SERVICIO.
ESPECIALIDAD EN CAFÉ LICORES TODAS MARCAS.
Mayor, 19 -- Logroño

INGLES-FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando **por correspondencia**. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

Bar "DORITA"
ESMERADO SERVICIO — PRECIOS MODICOS
MAYOR, 130
¡Siempre al Bar "DORITA"!
INTERESANTE

Agente General precisa importante Casa Exportadora de Vinos y Cafés establecida en Jerez. Inútil dirigirse sin conocer el negocio y ofrecer buenas referencias que garanticen se poseen relaciones en todas las piezas que será imprescindible recorrer con frecuencia. SE PRESENTA A FIRMA QUE PUDIERA EFECTUAR COMPRAS POR SU CUENTA. Dirigirse a Publicizer, Letra M. Apartado 142. JEREZ DE LA FRONTERA.

HOY
COMPRE SUS MEDIAS
marcas de calidad en todas clases. Garantía.
Señora, señorita: Hoy obsequiaremos con un bonito regalo a toda compradora.
CASA OVEJERO
Vara de Rey, 7. Tif. 1251

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Centro de Juventudes

CENTROS DE ENSEÑANZA
A todos los alumnos de Segunda Enseñanza que cursan sus estudios por libre, tanto de la capital como de la provincia, se les advierte que para aprobar la Educación Física habrán de ejercitar una tabla de Gimnasia Educativa y desarrollar un tema de educación patriótica, con arreglo al programa que esta Sección de Enseñanza tiene establecido para el Instituto de Segunda Enseñanza y colegios de la capital.

Esta misma advertencia se hace a los que cursan sus estudios en academias privadas u oficialmente reconocidas.

Para cualquier aclaración dirigirse a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Centros de Enseñanza, G. Mola 61, primero).

FALANGES JUVENILES DE FRANCO
CENTURIA «LEPANTO» DE GUÍAS MONTAÑEROS
Todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria, se presentarán hoy, sábado, a las ocho de la noche en el Hogar de F. E. T. y de las J. O. N. S. Se ruega la máxima puntualidad.

Sección Femenina

REVISTA «VENTANAL»
La revista «Ventanal», editada por la Nacional de la Sección Femenina, magníficamente presentada en papel cuché, es sin duda la guía, por sus gráficos, su amena lectura y dibujos, una de las mejores revistas presentadas hasta la fecha. Hay una sección de trabajos literarios para toda aquella que desea enviar los suyos junto con un cupón adjunto en la revista. Los trabajos recibidos serán sometidos al juicio de prestigiosas firmas literarias que serán los que den el resultado; y en tal caso se publicarán los premiados.

Su venta, en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento de Prensa y Propaganda).

Central Nacional Sindicalista

VICERSECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL
Al objeto de darles a conocer la nueva legislación en las industrias madereras, se convoca a todos los empresarios a la reunión que tendrá lugar el próximo lunes, día 24, a las once de la mañana en los locales de la Delegación Provincial de Sindicatos, Muro de Cervantes, 1, primero.

SECCION RELIGIOSA

DON EMILIO ENCISO HABLARA HOY A LAS JOVENES DE LOGROÑO

Organizada por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, se celebrará en el salón-capilla del Instituto de Enseñanza Media, a las siete y cuarto en punto de la tarde, una conferencia en la que disertará el M. I. Sr. D. Emilio Enciso sobre el tema «El Via Crucis de la joven de hoy».

Esperamos que todas las jóvenes de Logroño acudan a este acto.

HOMBRES Y JOVENES DE LOGROÑO

Se os hace saber que durante todos los domingos de Cuaresma se celebrarán Via-Crucis solemnes sólo para hombres en los claustros de la parroquia de Santa María de Palacio a las doce.

¡No desprecies esta oportunidad que se nos ofrece para acompañar a Jesús en el camino del Calvario y pedirle perdón de nuestros pecados! Toma nota: No olvides la hora; a las doce de la mañana en los claustros de la Iglesia de Palacio.

PADRES CARMELITAS.— Mañana, último domingo de mes, celebrará la Pía Unión de Santa Teresita su función mensual, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general con acompañamiento de armonía.
Por la tarde, a las siete, expuesta S. D. M., rezo del Santo Rosario, sermón por el P. director de la Asociación, Santiago de la Anunciación, reserva y veneración de la reliquia de la Santa.

Se ruega a todas las asociadas asistir a estos actos con la medalla de la Pía Unión.

Nota: Para las personas que intenten conocer la doctrina y espíritu genuino de Sta. Teresita, sobre todo en este año cincuentenario de su muerte, el P. director dispone de un buen surtido de Vidas y Obras de la Santa de las Rosas, a precios muy económicos.

RETIRO MENSUAL OBLIGATORIO PARA LOS HOMBRES DE LA ACCION CATOLICA DE LA REDONDA Y PADRES DE FAMILIA.— Mañana, día 23, retiro mensual obligatorio para los hombres de Acción Católica de la parroquia de Santa María de la Redonda y Pa-

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Este organismo recuerda a las empresas en el encuadradas la obligación ineludible en que se halla al objeto de cumplimentar lo dispuesto en el artículo 119 de la orden de 3 de febrero actual, de solicitar de las Oficinas de Colocación donde se hallen enclavados sus centros de producción, las cartillas de identidad profesional en el número necesario para distribuir las entre los productores que de ellas dependan.

EDUCACION Y DESCANSO RESIDENCIAS DE PRODUCTORES

Educación y Descanso, en su deseo de hacer asquible a todos los productores españoles el mejor disfrute de sus vacaciones anuales, ha organizado para aquellos que su especial trabajo no les permite disfrutar estas vacaciones durante el verano, una temporada de ocho turnos de diez días, a partir del primero de marzo, en las residencias de Santa Faz (Alicante), para mujeres, y Torremolinos (Málaga), para hombres, cuyos cálidos climas durante esta época son los más apropiados de España. Las fechas de comienzo y fin de cada turno se ajustarán al siguiente calendario:

- Turno primero.— 1 de marzo al 10 de marzo.
- Turno segundo.— 12 de marzo al 21 de marzo.
- Turno tercero.— 23 de marzo al 1 de abril.
- Turno cuarto.— 3 de abril al 12 de abril.
- Turno quinto.— 14 de abril al 23 de abril.
- Turno sexto.— 25 de abril al 4 de mayo.
- Turno séptimo.— 6 de mayo al 15 de mayo.
- Turno octavo.— 17 de mayo al 26 de mayo.

La duración de estos turnos es de diez días improrrogables, y su coste es de seis pesetas por día, o sea, 60 pesetas el turno.

Para efectuar el viaje hasta la residencia, Educación y Descanso proporciona una tarjeta especial de ferrocarril con el 35 por 100 de rebaja, valedera para 30 días en cualquier clase de trenes (excepto los de lujo), en billete personal de ida y vuelta.

En nuestras oficinas (Baños, 9), y con 15 días antes de comenzar cada uno de los turnos establecidos, deberán efectuarse las inscripciones.

Gobierno Civil

VISITAS

Regresado de Madrid, el Excmo. señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, recibió ayer en su despacho oficial del Gobierno las visitas siguientes:

Don Ignacio Sáenz de Tejada, presidente de la Audiencia Provincial; don Rafael Ortiz, registrador de la Propiedad de Logroño; delegada provincial de la Sección Femenina; señor notario de Cervera de Río Alhama; don Roque Gómez de Bilbao; don Isidro Montero, de Badajoz; don Modesto Aspe, de Bilbao; señor comandante de puesto de la Guardia Civil de Enclau; don José Ramo, García, de Bilbao; don Pío Tudela, delegado del Instituto Nacional de Previsión; doña Antonia Sierra, de Logroño; doña Pilar Pérez, de Logroño; doña Benita Vargas de Santander; Sres. alcalde y jefe local de Bezares; don Jesús Domínguez de Logroño; señor cura párroco de Albelda; señor cura párroco de Rodezno; don Abelardo Moreiras, fiscal de la Audiencia Provincial; don Agustín Rebolero, abogado, de Logroño; Comisión de Clavijo; don Vicente Marín, médico de Lardero; señor sobrestante de la Excma. Diputación; señor delegado provincial de Auxilio Social, y señorita Herminia González de Prado, de Viniegra de Abajo.

Necrológicas

Falleció ayer en Logroño, nuestro estimado convecino don Isidro Rico Calderón, a la edad de 74 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Descanse en paz y reciban su apenada esposa, doña Teresa Bollón; hermanas doña Juana y doña Valentina, así como los demás familiares, nuestro sentido pésame.

Ayer entregó su alma al Creador, a los 50 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos, el industrial alfabetil don Santiago Moredro Muro, habiendo causado su fallecimiento profundo sentimiento entre sus amistades.

A su afligida esposa, doña Victoria Sáenz; hijos Elena y Margarita; hijos políticos y demás familiares, testimoniamos nuestra condolencia.

ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA

CONFERENCIA

Continuando el ciclo de conferencias de orientación profesional organizado por esta Asociación, en colaboración con la de Ex-alumnos del Colegio de San José, dirigida por los Hermanos Maristas, hoy disertará sobre el tema «Las profesiones bancarias», don Félix Cereza Longrande, director del Banco de Bilbao.

Esta conferencia tendrá lugar a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Colegio. A ella quedan invitados de modo especialísimo, los señores padres de los alumnos de los tres cursos superiores de Bachillerato; pues si bien es cierto que los hijos necesitan conocer normas y directrices, son los padres, en definitiva, los que han de influir sobre sus hijos en la elección de carrera.

PARA COMER BIEN ESTAS FERIAS

RECUERDEN

RESTAURANTE EL E POLON
M. de Vallejo, 19. Telf. 1740.

Motores Diesel

COMPRAMOS de 5 a 200 H. P. Ofertas: Apartado 308. ZARAGOZA.

INSTALACIONES LUJOSAS

Y COMPLETAS DE PISOS TIENDAS OFICINAS MUEBLES Y TAPICERIA GRANDES TALLERES
LIZARANZU

di, y a su santa misa (4 madrugada) pueden asistir quienes se encuentran impedidos de hacerlo en hora normal.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA.— Centro parroquial de Santa María de Palacio.— Hoy, sábado, a las ocho de la tarde celebrarán las jóvenes de este Centro el retiro mensual obligatorio, y mañana, domingo, a las nueve, la misa de comunión general. Se ruega a todas las asociadas de las secciones y ambos actos.

Junta Provincial de Fomento Pecuario

CUENTAS

Debiendo las Hermandades de Labradores y Ganaderos, en lo que afecta a Fomento Pecuario, remitir durante el mes de enero a la Junta Provincial de Fomento Pecuario el balance de las cuentas del año transcurrido, y habiendo pasado dicho plazo, todas las expresadas Hermandades deberán remitir seguidamente el citado balance, liquidando para ello con esta Junta su cuota del pasado año de 1946, por el porcentaje del importe de los pastos.

Lo que se hace público para conocimiento de las Hermandades y de sus asesores los inspectores veterinarios.

La juventud es la esperanza

Para el hombre, la juventud es un momento más tarde un recuerdo.

Para un pueblo, la juventud es su perenne y renovadora esperanza.

Un pueblo sin juventud está perdido, caduco, condenado a muerte en la desolación del pecado.

Donde el egoísmo impera, no hay juventud. Donde la ardiente llumbrada juvenil fulgura, no cabe el egoísmo.

La vieja Francia egoísta desaparece por consunción, entre el delirio orgiástico de sus aberraciones.

Un pueblo noble es prolijo, su sangre es sana, ardiente y generosa. ¡Joven!

Que sea generosa no quiere decir que la juventud sea disolida, atropellada, loca e inconsciente: la juventud no es barba.

Que la juventud sea discreta, no quiere decir que sea astuta; que sea prudente, no quiere decir que sea intrigante.

El que con audacia y nobleza persigue un ideal, aunque implique ambición, tiene juventud.

El que con intriga y vileza persigue una ambición, aunque implique un ideal, está caduco del corazón y de la médula.

Los siete niños de Ecija pueden merecer piedad y llegar a vivir con honradas y altas acciones, al modo de San Dimas.

Para un Tartufo de 25 años, habrá que inventar el grillete, si cae en el olvido su empleo.

La juventud que pretende saber todas las ciencias, enmendar todas las planas y revolucionar todas las ideas, e innovar en todos los órdenes, aunque gaste melena como los sabios y fume en pipa como los bravos hombres de mar, no es juventud; es puerilidad.

La verdadera juventud es generosidad, la generosidad es fuerza, la fuerza es virtud, la virtud es la fe. La fe es el ideal.

España tiene una juventud: la que salió el 18 de julio a salvar a la Patria.

Y esa juventud es la esperanza.
DANIEL NAVARRO.

Club Deportivo Logroñés

CONVOCATORIA

Se convoca por el presente anuncio a todos los Sres. asociados a la Junta General ordinaria que se celebrará mañana, domingo, día 23 de los corrientes, a las 12 de la mañana en primera convocatoria y a las 12:30 en segunda, en el Frontón Cinema.

Los señores asociados justificarán su condición de tales mediante la presentación del recibo del mes en curso.

El Presidente, Oremcio Martínez Asín.

CRISTALERIAS

VAJILLAS

Bonitas y baratas
Fortunato Redón

LEVANTAR EL ESTOMAGO CAIDO

con las antiguas fajas con vejiga de aire es molesto y poco práctico. Con el pequeño y blando cinturón **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN** llevará usted lo adecuado para que el estómago vuelva a su posición normal. (Patente de Invención 163.373). Consulte al médico. (C. O. S. 4.861).

AVISO: Visita en LOGROÑO, martes 25, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCIO, 23. (Frente Estación Ferrocaril, otro lado Pasarela). En CALAHORRA, lunes 24, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MURO BEAUMONT, CALLE MARTINES, 11, según sus prescripciones.

(Estudio Ortopédico)
HERNISAN
BALMES, 104. — Barcelona

La Azucarera de Calahorra

pone en conocimiento de los cultivadores que el precio de la remolacha para la campaña 1947-48 será el de 395 pesetas tonelada, puesta en fábrica más próxima.

Los contratos pueden formalizarse en casa del representante, Eugenio García del Moral, Mayor, 163.

CAFE-BAR VIÑA P.

SERVICIOS ESMERADOS. — ESPECIALIDAD EN BANDERILLAS Y LICORES DE MARCA.

Mayor, 140 (antiguo Arco Irls)

Conferencias cuaresmales para señoras



Con extraordinaria brillantez terminó ayer tarde el ciclo de conferencias...

Durante ellas y tomando como punto de partida el papel desempeñado por la mujer en la Pasión del Señor...

En la conferencia de ayer culminaron sus profundas y oportunas consideraciones...

¿A dónde vamos hoy?

HOY.-Teatro Bretón

Gran Compañía Lírica Filar del Teatro Calderón de Madrid

ASIS LIRICOS Tarde, 7:30 (3.ª de abono)

La Alegría del Batallón

ALMA DE DIOS

NOCHE, a las 10:45

EL CABO PRIMERO

La Verbena de la Paloma

Hoy- Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

BUTACA: 4'30

El mayor éxito conocido por película alguna

Alma zingara

Con MARIA MONTEZ y JON HALL

¡Una película de mágico colorido, atrayente, sugestiva, deslumbrante!

— MAÑANA —

DIANA y OLYMPIA

Extraordinario ESTRENO

ROBERT CUMMINGS, NANCY KELLY, ROLAND YOUNG...

Te harán olvidar la prosa de la vida en

NEGOCIOS PRIVADOS

EN BREVE

Un estreno 20 th. Century Fox

EL CASTILLO DE DRAGONWYCK

Con GENE TIERNEY y WALTER HUSTON

Película para Ellas... Película para Ellos...

DEPORTES

FUTBOL

Mañana, en Las Chiribitas

AURRERA-MAESTRANZA AEREA En partido cuarto de final del campeonato regional...

Expuesta tal condición no es necesario ningún otro detalle para resaltar la importancia del partido.

Ya es sabida la ventaja que el Maestranza tiene sobre su rival al haberle vencido en la primera eliminatoria.

No obstante, el Aurrera viene a Las Chiribitas animoso y decidido a anular y rebasar esa ventaja.

El equipo que alineará mañana será salvo modificaciones de última hora, el siguiente:

EL PARTIDO DE CALAHORRA. SUSPENDIDO

Todo el gozo de los aficionados calagurritanos y todo el contento de

Los maestrantes por su desplazamiento a la acogedora ciudad hermana...

El esperado partido no puede celebrarse. Carece el equipo de Calahorra de la condición de federado...

Unicamente previa la debida autorización, cuya solicitud requiere bastantes días de antelación...

Lamentamos esta suspensión ya que el partido hubiera arrojado el brillante resurgir del deporte futbolístico en la Ciudad de los Mártires...

RETOS Y PARTIDOS El «Villagosa» acepta el reto del «Villagosa»...

LUCHA LIBRE LA GRAN SESION DE ESTA NOCHE

Interesante, por todos conceptos es el programa de la gran sesión de lucha que ha de celebrarse esta noche en Beti Jai.

Sus cinco combates, cada cual en su respectiva categoría, reúnen más que sobrados motivos para otras tantas peleas en que la emoción irá en aumento desde el principio hasta el fin.

A modo de vermouth para mejor saborear los platos fuertes siguientes habrá un combate de greco-romana entre los aragoneses Ochoa y Bueno...

No son menores los atractivos del combate de Balsano, campeón de Aragón, contra el temible Méndez...

Viene luego el sensacional Artola-Romero, los luchadores favoritos del público zaragozano...

Las victorias de sus historiales acusan una gran semejanza y si Artola cuenta con proezas como las de ha-

Teatro Bretón Gran Compañía de Comedias del galán primer actor ISMAEL MERLO

Primera actriz ANA MARIA MORALES

PRESENTACION MIERCOLES, 26 DE FEBRERO

Abono y Condiciones

Para la actuación de esta Compañía se abre un ABONO a CUATRO funciones TARDE o NOCHE...

Las ENEMIGAS DEL HOMBRE. EL AMOR NO EXISTE. SI, SI, LAS APARIENCIAS ENGANAN. VERDAD QUE NO SOY TAN FEO.

Butaca los cuatro días, 24 Pts.

Los Sres. abonados a la Compañía anterior tendrán reservadas sus localidades en taquilla durante los días 22 y 23 (sábado y domingo).

El día 25, MARTES ¡PIDA YA SU LOCALIDAD!

Pepe Márquez (EL GALAN CANTANTE)

Presenta su Compañía de Comedias Líricas Aflamencadas con la genial ballarina

Pacita Tomás

Leña de encina

Vendo en pie, en carretera a 35 kilómetros estación Logroño, toda la existente (o en lotes) en 600 Ha. bien pobladas de dicha especie...

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos) CONTINUA DESDE LAS CINCO. ESTRENO DEL MODERNISMO Y ALEGRE FILM



¡CANCIONES ARREBATADORAS...! ¡EMOCION...! ¡ALEGRIA...! ¡DINAMISMO...!

FRONTON BETI-JAI

INTERESANTES PARTIDOS DE PELOTA A MANO

MAÑANA, DOMINGO, A LAS SIETE DE LA TARDE.

Atano VIII-Lasa contra Valverde-Larrañaga I

Echave IX - Chiquito Mallavia

contra Ubilla I - Urcelay I

EL LUNES, DIA 24. — A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Zabaleta - Urcelay I

contra Ubilla II - Chiquito Mallavia

Barberito-Bojas contra Pablito-Titin

LUCHA LIBRE

EN EL FRONTON BETI - JAI

HOY, sábado, a las 11 de la noche

¡EL DEPORTE MODERNO QUE APASIONA MAS!

5 Grandes Combates, 5

PRELIMINAR GRECORROMANA

PESOS MEDIANO LIGEROS Cebrián - Alix

Finalista Campeonato de Aragón Formidable estilista

PESOS LIBRES Balsano - Méndez

Campeón de Aragón El duro luchador

GRAN COMBATE. -- PESOS MEDIOS

ROMERO - ARTOLA

GRAN ESTILISTA TRIUNFADOR EN MADRID

Combate revancha del Gran Price de Barcelona

BROSSATI - CALPE

EL FUERTE LUCHADOR LOGROÑES EL «CICLON CATALAN»

General: 5 Ptas.

NOTA.—Las localidades se expendirán HOY, de 11 a 1 y de 10 a 1 en adelante.

Espuma de la semana

¿POR SI ACASO? — EL BU EN APETITO DE UN PINTOR GENIAL.

Por R. S.



de la guerra llegue a aquella nación

Su eminencia el cardenal Conrado von Preysing obispo de Berlín, se dispone a visitar los Estados Unidos invitado por la jerarquía de aquel país.

ber hecho match nulo con el formidable Soria, y el campeón francés Mercier, Romero realizó la de vencer al campeón catalán Salesas.

Y para broche del excepcional programa tenemos la revancha Brossati-Calpe, donde el triunfo va a ser causa de una pelea tenaz y enconadísima.

¿Podrá vencer a Brossati? El semipaisano ha de procurar evitarlo, y concidas su voluntad de hierro y su incansable resistencia, y su valor y combatividad.

Tal es el programa de hoy. Y ante tantos y tan notables atractivos, no hay duda que Beti Jai ha de verse animadísimo.

PELOTA

LOS PROXIMOS PARTIDOS Están ya ultimados los programas preparados por la empresa de Beti Jai para mañana, domingo, y pasado, lunes...

En ambos días, los partidos se jugarán en sesiones de tarde, comenzando a las siete y siete y media, respectivamente.

Las combinaciones son las siguientes: Mañana, domingo: Atano VIII-Lasa contra Valverde-Larrañaga I

Segundo partido: Echave IX-Chiquito de Mallavia contra Ubilla I Urcelay I

Tercer partido: Barberito (Chico)-Bojas contra Pablito-Titin

Y no digamos nada del interés que encierra el encuentro de Barberito respaldado por el voluntarismo y corajudo Bojas, con Pablito y Titin Dudamos que haya partido entre pelotaris de la tierra que más apasione a la acción.

Su presentación en Beti Jai es un acierto, y así se comprobará con la animación que el lunes ofrecerá el frontón.

CAZA

EL CUMPLIMIENTO DE LA VEDA Nota de la Delegación Provincial de Caza: «La primera autoridad civil de la (Pasa a la quinta página)

¡ALTO AQUI! En la trapería de Ruavieja, 49, bajo, se compra toda clase de desperdicios de ramo en general...

FRANCISCO MARTINEZ RUAVIEJA, 49, Bajo.

(Colaboración Logos. Prohibida la reproducción).

HOY.-- Frontón Cinema

¡GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE!

El Conde de Montecristo

Las dos jornadas en un solo día

1.ª EL CASTILLO DE IF

2.ª LA VENGANZA DE DANTES

¡¡UNA AUDAZ AVENTURA, DRAMATICA Y ROMANTICA!!

Magnífica adaptación de la célebre novela de Alejandro Dumas que supera cuanto de ella se ha hecho.

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

Rialto

¡¡SENSACIONAL Y ESPECTACULAR ESTRENO!!



UNA MARAVILLOSA PELICULA QUE NOS MUESTRA LA VIDA DESENFRENADA Y TURBULEN-TA DEL ANTIGUO SAN FRANCISCO

¡¡ARREBATADORA!! ¡¡APASIONANTE!! ¡¡EMOCIONANTE!!

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO.

Butaca: CUATRO pesetas

CRONICAS DE LA REGION

Haro

VELADA TEATRAL EN SAN FELICES.—El pasado domingo, día 16, a las cinco de la tarde, en el local teatro del barrio de San Felices tuvo lugar una extraordinaria velada teatral a cargo del grupo artístico «Las Conchas» y el cuadro de variedades de «Educación y Descanso» de Logroño.

Dió comienzo el acto con la lectura de unas cuartillas en las que se puso de manifiesto la labor silenciosa y abnegada del grupo artístico local, y la satisfacción de haber contado en todo instante con la valiosa cooperación de la Obra Sindical de «Educación y Descanso» de la capital. El camarada secretario de la Obra contestó con unas palabras llenas de fe patriótica y de elogio para todos los colaboradores.

Seguidamente, el grupo artístico «Las Conchas» dió comienzo a su programa con el recitado de las poesías patrióticas «Bien venidos» y «El responso», recitadas por las niñas Nieves Pascual y Josefina del Valle, poniéndose en escena seguidamente el drama religioso en un acto titulado «Puesto de honor» y el juguete cómico, también en un acto, «Los tres valientes».

El resto de la velada estuvo a cargo del cuadro de variedades de la capital, recitándose en primer lugar las poesías tituladas «El huerto de los olivos» y «No me digas que no me quieres». Actuó después por libremente el famoso prestidigitador «Rucómbur», y cerró el espectáculo el magnífico «Cuarteto Riojano» de canto y baile, que obtuvo resonante triunfo.

Todo el variado y ameno programa que queda reseñado, estuvo lleno de arte, gracia y de un contenido moral digno del mayor encomio, saliendo el público, que llenaba completamente el local, gratamente impresionado de esta simpática velada, manifestado en forma de continuadas ovaciones.

Felicitamos con toda cordialidad al grupo artístico «Las Conchas» por sus inquietudes artísticas, y les deseamos una constante renovación de sus triunfos.

CONCURSO DE OBRAS.—El pasado jueves se efectuó en la Casa Consistorial la apertura de los pliegos presentados al concurso para la ejecución de las obras necesarias de reparación del edificio donde se halla establecida la Casa de Caridad e Iglesia de San Agustín, en la parte afectada por un incendio. Dos fueron las proposiciones formuladas. Una, suscrita por don Antonio Martínez Sánchez, que ofreció ejecutar las obras en la cantidad de pesetas 14.860,25, y la otra, por don Isidro Belmonte Loza, que se comprometió a realizar los trabajos en la cantidad de pesetas 14.426. El Ayuntamiento, en su sesión del sábado, acordó resolver el concurso con la adjudicación del mismo a don Isidro Belmonte, quien deberá efectuarlas en el plazo máximo de un mes.

CONCESION DE UNA BECA.—Por el Patronato de Formación Profesional de la Escuela Elemental de Trabajo se anunció recientemente la concesión de becas de una cuantía de mil pesetas cada una para cursar estudios gratuitos en el expresado centro. Realizados los ejercicios de examen entre los aspirantes a becarlos, ha sido otorgada una de ellas al joven de 14 años Alfonso Velasco Viribay, de modesta familia, el cual ha realizado los ejercicios con extraordinaria brillantez.

Felicitamos al estudiante muchacho, así como a sus padres, y muy singularmente a su profesor don Juan Bautista Alonso, propietario y director del acreditado Colegio de Nuestra Señora de la Vega.

EXPOSICION COMERCIAL.—En el bar de la Sociedad Unión Artesana se halla instalada desde hace algunos días una interesante exposición de trabajos efectuados por las «Tallerías Artísticas EML», de las que es propietario nuestro dinámico y excelente amigo don Jesús Luis Santos. Entre los trabajos expuestos predominan los caprichos y utilísimos calendarios, patente exclusiva de esta casa comercial, contruidos en vidrios plateados, sobre los que han sido maravillosamente talladas las marcas o alegorías características de populares industrias nacionales, y que ponen de relieve la capacidad de concepción e iniciativas de esta importante industria harense que un día hubieron de calificar como verdadera Escuela de Trabajo, ya que en ella, y bajo la dirección de personal capacitado en talla sobre vidrio plano y curvado, se han ido formando un nutrido grupo de muchachos locales que ya realizan verdaderas filigranas, en este difícil arte de la talla en vidrio. Una demostración bien evidente nos la proporcionan con esta notable exposición de la Sección Comarcal de las «Tallerías Artísticas EML», que está siendo visitadísima y generalmente encomiada.

Como la exposición aún ha de permanecer instalada durante algunos días, y por ser muchas las personas que por no estar asociadas en la Unión Artesana no han satisfecho sus deseos de visitarla, les informamos que la entrada a ella es completamente libre en esta ocasión, por haberlo así dispuesto la Junta directiva, que no quiere privar a nadie de que satisfaga esta curiosidad.

Quisiéramos aprovechar esta circunstancia para felicitar cordialmente a nuestro buen amigo don José Luis Santos, y unirnos a los justos elogios que se le vienen tributando.

NUEVO VETERINARIO.—En el «Boletín Oficial del Estado» del día

19 de enero pasado, al resolverse el concurso general de traslado de inspectores municipales veterinarios de la categoría de oposición, convocado por la Dirección General de Ganadería del Ministerio de Agricultura, se publica el nombramiento de don Ramón Cardenal Calleja para el cargo de inspector municipal veterinario segundo de esta ciudad, el cual deberá tomar posesión del cargo en el plazo de un mes. Felicitamos al nuevo funcionario.

PRO MISIONES.—El pasado domingo fueron varias las reuniones que celebraron las diversas comisiones formadas para la organización y preparación de las Misiones que en el entrante mes de marzo se van a celebrar en esta ciudad.

Teniendo en cuenta la extensión y brillantez que estas Misiones han de tener, su presupuesto es muy elevado, por lo que actualmente la actividad principal la desarrolla la Comisión de Hacienda, la que no obstante la elevada cifra que le ha sido señalada, confía cubrir estos gastos merced al altruismo y caridad del pueblo de Haro.

A este fin ha quedado abierta la suscripción, y bajo la dirección del presidente de la Comisión, don José Monroy, ya han comenzado las gestiones solicitando la cooperación económica de la Industria, Banca y Comercio de la ciudad, siendo optimistas las primeras impresiones recogidas, y confían que a medida que el vecindario se vaya percatando de la importancia de las Misiones, ha de continuar en auge el despendimiento y aportaciones de todos.

NOTA DE LA ALCALDIA.—El señor alcalde, don Clemente Cantabria, nos ha entregado, con ruego de publicación, la siguiente nota: «Por la industrial carnicera de esta ciudad doña Eulalia Sobrán, se ha entregado en este Ayuntamiento un donativo de mil pesetas, que han sido distribuidas en la forma siguiente: Casa de Caridad, 250 pesetas; Santo Hospital de la Madre de Dios, 250; «Auxilio Social», 250; Cocina de Caridad, 250».

Calahorra

NECROLOGICA.—Con profundo sentimiento registramos en estas columnas la defunción del querido amigo don Angel Gil Merino, compañero nuestro de Prensa durante muchos años. Y aun cuando los lectores conocen ya la infuista noticia por la escuela y nota publicada en el número del martes pasado, no hemos querido dejarla pasar por alto en esta sección regional, donde el propio finado escribió en tiempos difíciles.

Traidora dolencia, llevada con la mejor resignación cristiana, según la vida de nuestro siempre buen amigo. Su vida ejemplar, llena de virtudes cristianas, le habrá servido de mérito ante los ojos del Todopoderoso y ya gozará del eterno descanso en el Cielo.

La conducción del cadáver al cementerio, acto que tuvo lugar el martes, a las seis, bajo la presidencia del director espiritual Padre Castor (Agutino), su hijo don José, administrador del Matadero, y otros familiares, se vio concurridísimo de personas de todas las clases sociales, pues el finado disfrutaba de generales simpatías. Los funcionarios municipales le ofrendaron una preciosa corona. Hoy, miércoles, tendrá lugar el funeral en la parroquia de Santiago.

Renovamos nuestro testimonio de pésame a sus apenados hijos, madre, hija política, nieta, hermanos y demás familia.

CARIDAD.—En estos tiempos en los que el materialismo parece invadirlo todo, resulta un poco extraño hablar de la caridad. Sin embargo, hoy más que nunca es preciso que todos practiquemos esta hermosa virtud. Hay muchos pobres a los que hay que socorrer: son hermanos nuestros que carecen de lo más indispensable, y la Iglesia, que nunca olvidó a sus hijos, se preocupa de los pobres, organizando el servicio de la caridad. Secretariado de Caridad se denomina la organización que en la parroquia os espera para que aportéis vuestro donativo para los pobres. Decía uno de los párrocos el domingo pasado que son pocos, muy pocos, los católicos que escuchan esta demanda; que son muy pocos los que van a llevar su limosna para los pobres.

Nosotros, secundando los deseos de la Iglesia, hacemos un llamamiento a todos los católicos, rogándoles se apresuren a suscribir la ficha para la limosna. Que no quede ningún pobre sin atender.

ENHORABUENA.—Tras brillantes ejercicios, ha sido nombrada instructora de Sanidad la bellísima señorita Angelinas San Martín Beaumont, hija del acreditado comerciante don Tomás Sanmartín.

A la interesada, a quien deseamos mucho éxito en su cargo, y a sus padres y hermanas, nuestra cordial enhorabuena.

ESPECTACULOS.—Por dificultades de última hora, imposibles de vencer por la empresa, no pudo actuar el lunes pasado, como se tenía anunciado, en el Teatro Ideal, el espectáculo «Alegrias de España», en el que figuraban Antonita Moreno, Sepepe y otras notables figuras. El sábado tendremos un gran espectáculo de variedades con el «Bombero-Torero».

Y como acontecimiento podemos anunciar a la gran compañía de los «ases liricos», que actuará, D.m., los días 25 y 26 en el mencionado Teatro Ideal. Es un verdadero sacrificio para la empresa, ya que este género supone gran presupuesto y el conjunto de la compañía es sin duda alguna de lo mejor que

recorre los escenarios de España. De esperar es que el público respondiera a que la empresa se anime a ofrecernos espectáculos, como éste, de la más alta calidad.

Alfaro

TRIDUO DE REPARACION.—Siguiendo tradicional costumbre, se celebró en la iglesia de las MM. Dominical bajo la advocación de la Virgen de la Esperanza, el triduo solemne que todos los años tiene lugar en el mencionado templo, coincidiendo con las suprimidas fiestas del Carnaval. El acto fue realizado en sus días primero y tercero por el M. I. Ayuntamiento y autoridades todas de la ciudad, y en sus tres días por una asistencia enorme de fieles que, llenando por completo la nave del templo, eran exponente de la religiosidad de nuestro pueblo.

La sagrada cátedra fue ocupada, en sus dos primeros días, por un Padre Dominicco, y el tercero, según costumbre, por el religioso encargado de los sermones, cuaresmales, correspondiendo en este año al Padre Aniceto de la Sagrada Familia, Carmelita de la residencia de Logroño, quien, con gran elocuencia, exhortó a los fieles a practicar la penitencia, al mismo tiempo que recomendó la mayor asistencia a todos los actos cuaresmales.

NOTAS TRISTES.—El pasado día 17, y a los 52 años de edad, falleció repentinamente nuestro vecino Manuel Marín Mangado, persona que gozaba de generales simpatías en nuestra ciudad, puestas de manifiesto en la conducción de sus restos mortales al cementerio y en el funeral que por el eterno descanso de su alma se ha celebrado hoy en la iglesia parroquial de San Miguel.

A sus hermanos, Dolores, Santiago, Pantaleón y Sandallo, así como a los demás familiares, expresamos el testimonio de nuestra sincera condolencia.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 23-21.

Santo Domingo

FERIAS.—El domingo cuarenta y cinco nuestras ferias, las cuales, a pesar de ser el día primero, se vieron bastante concurridas. Ayer y hoy, por causa de la lluvia que no ha cesado de caer, puede decirse que las mismas han concluido, toda vez que únicamente se ve algún caso aislado que demuestre que son estas días.

Torreclilla de Cameros

ENLACE ALVAREZ-CORDOBA.—En la parroquia de San Martín, fué consagrada el día 14 con misa de esposas, la boda de la señora Josefa Córdoba Ruiz con el joven Mario Alvarez Sáez. El altar central, donde se realizaba la ceremonia, aparecía completamente iluminado y adornado con ramos de rosas blancas y lazos de tuj del mismo color. A las 12, hora fijada para el acto sagrado, llegaron los novios. Ella penetró en el templo acompañada de su abuelo y padrino don Celestino Córdoba; el novio de su brazo a su señora madre y madrina doña Vicenta Sáez de Alvarez. A la entrada del séquito nupcial, nuestro digno coadjutor don Ciro Ruiz de Gondejuela ejecutó la marcha de Mendelssohn. Asistieron a este acto numerosas personas de nuestra sociedad, ocupando lugar preferente el muy filustrísimo señor presidente de la Audiencia Provincial, don Ignacio Sáenz de Tejada.

Terminada la ceremonia, se trasladó la comitiva nupcial al Casino Torreclillano, donde se dió el banquete, espléndidamente servido, amenizado por la orquesta local, así como el baile, que duró hasta la noche.

El hijo muy querido de este pueblo don Fortunato García-Ibarra, en la imposibilidad de asistir al acto desde La Coruña, remitió un extenso telegrama de felicitación a los nuevos esposos, que fué leído en el momento de pronunciar los brindis.

A media tarde, los contrayentes salieron en automóvil para Logroño, donde emprendieron el viaje de bodas por distantes capitales.

Formulamos los más fervientes votos porque la dicha más completa les acompañe en todo momento de su vida.

ACTO SINDICAL.—El domingo tuvo lugar en el salón teatro un acto sindical, con objeto de dar a conocer la nueva Reglamentación Nacional en el ramo de Madera, asistiendo el asesor jurídico de la Delegación Provincial de Sindicatos, don Alvaro de la Torre, acompañado del oficial de la Vice-secretaría Provincial de Ordenación Social don Victor Martínez y el jefe provincial de la Sección Social del Sindicato de la Madera, don Rogelio Santana Adalid.

Se dió cuenta primero, por el delegado sindical comarcal, de la labor realizada en materia social por la Delegación que dirige, citando unas cifras demostrativas de ello, como lo fueron la cantidad de 10.963 pesetas pagadas de indemnizaciones del Seguro de Enfermedad desde abril a noviembre de 1946, y la de 153.181 de Subsidio Familiar en la rama agropecuaria durante todo el año de 1946. Hizo hincapié en el contrasentido que significa de que, a pesar del gran número de obreros industriales que hay en Torreclilla, no sea este pueblo, a efectos de racionamientos, zona industrial.

Quedó asimismo constituida la

Junta Comarcal del Sindicato de la Madera, compuesta por los productores de esta localidad que a continuación se citan: Daniel Laca Muro, jefe de la Sección, y vocales, Leoncio Marco Alonso, Santos García González y Teodoro Martínez Moreno.

Autol

RELIGIOSAS.—Por el párroco de ésta ha sido anunciado a los feligreses que para mediados de marzo habrá Misiones en esta feligresía.

TRASLADOS.—Hemos saludado al guardia civil Lucio Gallardo, quien, acompañado de su esposa y dos preciosos niños, han llegado a ésta procedentes de Aguilera del Río Alhama, destinado a este puesto.

DEFUNCION.—Ha fallecido en ésta el laborioso obrero Rufino Benito, a los 47 años de edad, que gozaba de general estimación en este pueblo, como se puso de manifiesto en la conducción de los restos a su última morada y en los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma. Reciban su desconsolada esposa, hijos y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia.

Arnedillo

CONFERENCIAS.—El domingo, el sacerdote de Acción Católica don Julián Díaz de Cerio dió tres conferencias. En la misa primera en la mayor con la iglesia llena de fieles y a las seis de la tarde en el café Puerto Rico, completamente abarrotado, nos ha dirigido quizá más charria que conferencia para hombres.

La blasfemia, con energía ha reprimido la mala costumbre que sólo tiende a injuriar a Dios, encareciendo se sustituya esa palabra fea por el alabado sea Dios.

A continuación se remonta a glorificar a los capitanes navarros que se hicieron mártires de la Religión. Francisco Javier y San Ignacio de Loyola, invitando a su imitación por todo buen católico y español.

Al terminar su disertación fué ovacionado y felicitado por la mayoría de los concurrentes.

DEFUNCION.—A la avanzada edad de 78 años, ha dejado de existir el vecino don Cecilio Mazo.

Los actos de la conducción al cementerio se han visto concurridos. A su viuda, doña Paula, nuestro sentido pésame.

Alesanco

BODA.—El pasado sábado, ante el altar mayor de la parroquia de Santa María, tuvo lugar el matrimonial enlace de la simpática María Jesús Rubio con el Caballero Mutilado y alguacil de este Ayuntamiento Fermín Vázquez Narco.

Benidjo la unión don Crescencio Ortiz de Joaquin, párroco de ésta, y entre los numerosos invitados se hallaban don Eliseo Pipaón, párroco de Azofra; don Alfredo Lacanal, párroco de Torreclilla; don Julio Musitu, alcalde de ésta; don Emili Martínez, comandante de este puesto, y don Ricardo Ceniceros, secretario del Ayuntamiento.

Actuaron de padrinos Carmen Rubio, hermana de la novia, y Cecilio Cereceda, íntimo del novio, y los invitados, fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia. En el salón «Buen Humor» se formó un animado baile. Reciban nuestra más cordial enhorabuena el nuevo matrimonio y familias respectivas.

Cañas

BAUTIZO.—Días pasados fué bautizada una niña hija de nuestros convecinos don Ricardo Cereceda y doña Encarnación Lerena, imponiéndole los nombres de María del Prado Pilar, y siendo apadrinada por su tío don Herminio Lerena y doña Hilaria Zuazo. En casa de los padres de la nueva cristiana se obsequió espléndidamente a los numerosos invitados.

Briones

MISIONES.—Esperándonos las autoridades, maestros nacionales, gran parte de este vecindario, llegaron el domingo último los reverendos Padres Esteban y Odriozola, de la Compañía de Jesús, que seguidamente, y precedidos por los típicos danzadores, se trasladaron a la magnífica ermita de San Juan, de la que, acompañados por el pueblo en masa, fué sacada la imagen del Santo Cristo de los Remedios y conducida procesionalmente a la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, donde los distinguidos viajeros saludaron oficialmente a las autoridades, dieron las gracias por la emocionante recepción que se les había dispensado y expusieron el plan misional de la actual semana, en la que su predicación está fortaleciendo nuestra fe, disipando nuestras dudas y derramando el caudal de las eternas verdades.

Los actos misionales, a pesar de la inelencable del tiempo, se ven concurridísimos, ofreciendo imponente y magnífico aspecto el amplio templo parroquial, donde la erudición del Padre Odriozola y la elocuencia del P. Esteban nos ponen claramente de manifiesto las verdades de la doctrina de la Iglesia y preparan las inteligencias y los corazones de los oyentes para obtener abundantes frutos de gracia.

Señalamos con gusto, en honor de la juventud, que sin violencia ni imosiciones, no se han celebrado estos días fiestas profanas ni reuniones de ninguna clase.

La gran cultura de nuestros mi-

ñeros dará, sin duda, grandes frutos de bendición y de paz y estrecharán entre nosotros los lazos de fraternidad.

Por ser de justicia, debemos consignar que gran parte del éxito de esta semana misional se debe a la meritoria actuación del ilustrado y virtuoso clero local y a nuestro querido párroco don Luis Alonso, que con su peculiar y fluida elocuencia, y con el interés y el calor que sabe poner en las grandes obras, anunció anticipadamente la Misión a los fieles.

Entrena

—El sepelio de los restos de nuestro convecino don Benito Rodríguez Orive (q. e. p. d.) se vió concurridísimo como ninguno, muestra del aprecio que el vecindario profesaba al extinto.

Asimismo, en el del anciano don Florencio Garca fué muy numerosa la asistencia a pesar de la inelencable del día.

Reciban los hijos de los desaparecidos mi sentido pésame.

—Se han amonestado Daniel Ajona y la simpática señorita María García.

MUEBLES "EL BARATO"

ALMACENES Y VENTA Once de Junio, 5. — Teléf. 2181.

Ortigosa de Cameros

BODA.—En la parroquia de San Martín y ante el altar de Nuestra Patrona la Virgen del Carmen, adornado con gran gusto, nuestro querido párroco don Juan Antonio Sáenz bendijo la unión de Juan Martínez Herreros y Aurora García Aliende, actuando de padrinos Julián García, maestra nacional y hermana de la novia, y Julián Fernández, cuñado del novio.

Entre los asistentes, que pasaban de 200, saludamos a los hermanos de la desposada, Vicente y Antonio, acomodados comerciantes de Ribadavia.

Mi sincera felicitación.

PANTANO.—A causa de las abundantes lluvias de estos días, el embalse del Pantano González Lacasa ha recogido una considerable cantidad de agua, calculándose en unos tres millones de metros cúbicos, ha biendo quedado ya bajo las aguas los edificios, El Batán y legando el remanso a los pisos bajos del molino de don Melchor Vicente, teniendo que desalojarlo a toda prisa sus moradores Segundo Fraile y Joaquín Mazo, que fijaron su residencia en Villanueva.

Oficialmente ha sido nombrado guarda jurado de los terrenos del pantano, Bernardo Santamaría, Enrabuena.

OBRAS.—Han sido reanudados los trabajos en el camino forestal de Albecho, y en breve se espera a los señores ingenieros que han de medir el camino hasta Monte Aliende.

NACIMIENTO.—En La Coruña, doña Manolita Ponte Pifrelo, esposa de don Manuel Sáez Alferrán, dió felizmente a luz un hermoso niño, primero de su matrimonio. Enhorabuena.

DEFUNCIONES.—Faustino Martínez Antón, de 83 años; Pilar Torres Vadillos, de 15 meses; Alberto de Torre Pérez, de cinco meses; Dámasa Turza Pérez, de 88 años; Jesús Sáez Calle, de dos meses; Vicente Izurieta, de 79 años, y Marcelina Sáenz Navarrete, de 58 años. Nuestro sentido pésame.

Elvillar

BODA.—Ante el altar de la Inmaculada, delicadamente adornado, se celebró el viernes pasado el enlace matrimonial de la encantadora Carmen Villa y el simpático Ignacio Pérez, siendo apadrinados por Pepi La Villa, hermana de la novia, y Juan Pérez, hermano del novio.

Después de la ceremonia se obsequió a los invitados con un suculento desayuno, y el nuevo matrimonio marchó a visitar diversas capitales de España.

Elciego

HOGAR RURAL.—El pasado domingo tuvo lugar en esta villa la inauguración del «Hogar Rural», instalado en uno de los amplios salones de las escuelas nacionales.

Para dicho acto llegaron de Vitoria el delegado provincial del Frente de Juventudes y una centuria de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., siendo recibidos por el jefe local, don Sebastián Ruiz de Escudero, todos los afiliados y las autoridades en pleno, dirigiéndose todos ellos en perfecta formación a la parroquia para asistir a la misa mayor.

Terminada ésta, y acompañados del clero parroquial, se trasladaron en la misma forma al lugar anteriormente citado, donde el señor párroco bendijo el local. A continuación, el delegado provincial exhortó a sus afiliados a seguir trabajando en pro de la causa para el engrandecimiento de la Patria.

En el Ideal Cinema, y con el local totalmente lleno, tuvo lugar después un concierto musical por el afamado y joven acordeonista vitoriano camarada Salinas, siendo muy aplaudido.

En el mismo local les fué servida una bien preparada comida.

A las nueve de la noche, nuestros huéspedes regresaron a Vitoria.

NATALICIO.—En San Sebastián, donde tienen su residencia, dió a luz

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 17-17

ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO (C.S.P. 61.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos
Martínez Ariznavarreta
Av. Portugal, 30. Tlfno. 13-42 (C. S. P. n.º 66)

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de N.º 8.º del Pilar, Telf. 1-2450, Puerto 18, San Sebastián. (Cens. Sanl. n.º 33.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, al que pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Sturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Dr. MILLANES

De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, quiste hidatídico, etc.).—RAYOS X. Vara de Rey, 7. 1.º Izq. Tlf. 2328 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 (C. S. P. n.º 106)

En el próximo número se sorteará un lote de libros entre las suscriptoras de «Bazar».

La hermosa muñeca salmantina ha tocado a una niña de Logroño. ¿Quién será? Doña Sabihonda no lo quiere decir hasta el próximo número, pues Guillermina es muy habladora y lo dice por la radio. Si desea suscribirse para entrar en los sorteos, debes hacerlo en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento de Prensa y Propaganda).

una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven esposa del farmacéutico de aquella plaza don Juan Yurrita. Tanto a los padres como a la recién nacida, les deseamos mil venturas. Reciba también nuestra más cordial enhorabuena su abuelo, don Andrés Richard, administrador de las bodegas de los herederos del Excmo. Sr. marqués del Riscal de esta villa.

J. Moreno Ceniceros

Ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Sevilla MEDICO FISIOLOGO DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA OFICIAL. ANTIGUO AGREGADO AL SANATORIO NACIONAL DE VALDELETAS. EX-DIRECTOR DEL SANATORIO DE PANTICOSA. Enfermedades del Pecho -- Rayos X MURO DE LA MATA, 2, 1.º — TELEFONO 2611. (C.S.P. 126.)

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer

R. SUSIN.-TOCOLOGO CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, 1. — Telf. 1457. CONSULTA: Miguel Villanueva, 9.

Vallejo-Gallo DENTISTA - Sagasta, 8-1.º (C. S. P. 120)

CLINICA DENTAL GURREA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7. MURO DEL CARMEN, 10, 1.º. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 139.)

MONTROYA

Garganta-Nariz-Ufido Cirugia de Cabeza-Gara-Cuello M. VILLANUEVA, 8 BRONCOSCOPIA Telf. 2126 (C.S.P. 42) ESOFAGOSCOPIA

GOSPEDAL

Consulta 21-06. Clínica 15-18 (C. S. P. n.º 71.)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 5. 2.º Pisos. 1270 y 1270. (C. S. P. n.º 42)

Jesús Mtez. Miranda

(Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso) MEDICINA INTERNA PULMON — CORAZON RAYOS X. (C.S.P. 114.) Muro Carmen, 9, 1.º. Tlf. 2511.

Carlos Gil

ENFERMEDADES NEUROSIAS Y MENTALES ELECTROSHOCK ELECTROTERRAPIA Bretón de los Herreros, 2. Teléfono 1537. (C.S.P. 131.)

Pedro M.ª de Castro

Médico Jefe del Dispensario Infantil y de la Obra I. del Instituto Nacional de Previsión. Ex-asistente de la Casa de Salud de Valdeceilla. NIÑOS Calvo Sotelo, 16. Teléfono 2479. (C. S. P. 128.)

Mateo G. Baquero del Rio

RAYOS X. — ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS. Gr.º Franco, 7, 1.º — Tlf. 2121. (C. S. P. n.º 16.)

S. SOLANO

Ex-Interno del Servicio del Aparato Digestivo de la Casa de Salud Valdeceilla. MEDICINA Y CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO Consultorio: P. Salamanca, 7, 1.º. Telf. 10.944. SAN SEBASTIAN. (C. S. n.º 317.)

Corazón Pulmón

TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA del Dispens

CARTAS AL PATRONO

Por Angel Loma-Osorio

«La Acción Católica ha sido siempre social y lo será siempre; sólo que lo es con más evidencia y continuidad cuando se ejerce, como en nuestros días, en tiempo de revolución social.» (Brunetière).

Estimado amigo: No pretendo con mis cartas proporcionarte una idea acabada de tus obligaciones sociales. No quisiera que cayese en el error de conformarte con su lectura. Lo que pretendo en ellas es interesarte más en estas cuestiones transcendentales e impulsar a que estudies con alguna profundidad los problemas y las soluciones a la luz de las enseñanzas y normas católicas.

Más de una vez habrás reparado en que las palabras Justicia Social y en que las palabras Justicia Social vienen inquietando al mundo desde tiempos relativamente recientes; pero me atrevera a afirmar que durante toda la historia humana muchas de las convulsiones más hondas han tenido un motivo de reivindicaciones sociales.

De tal manera se palpaba el poder del motivo social, la fuerza de las aspiraciones de redención de las clases oprimidas, que se hizo

La mujer más rica del mundo

VA A CASARSE CON EL GALAN DE CINE PRINCIPE IGOR

ZURICH, 21.—Barbara Hutton, la multimillonaria norteamericana de treinta años que es la mujer más acaudalada del mundo, y el galán de cine príncipe Igor Trubetzkoy, han anunciado su propósito de contraer matrimonio en París antes de fin de mes. Han decidido salir de Suiza y celebrar la boda en la capital francesa en la creencia de que las formalidades han de ser allí menos complicadas.—(Efe.)

La expedición argentina al Antártico

BUENOS AIRES, 21.—La expedición argentina al Antártico, que salió de esta ciudad a primeros de enero, ha establecido su base de operaciones en Tierra Graham, donde ha efectuado exploraciones y levantamientos topográficos aéreos. También ha realizado algunos sondeos submarinos.

El último informe del comandante Luis García, jefe de dicha expedición, al Ministerio de Relaciones Exteriores argentino, dice que el grupo de exploradores está trazando mapas teniendo como base datos recogidos por otras expediciones.

El pequeño avión de reconocimiento llevado a bordo del buque de transporte «Patagonia» ha efectuado recientemente varios vuelos sobre parte de Tierra Graham, tomando fotografías de los puntos hasta ahora no registrados en la cámara oscura.

El 15 de enero, el buque de transporte «Chaco», que forma parte de la expedición, zarpó hacia el Sur de la Isla Decepción y con rumbo a la Isla Laurie, al Sur de las Orcadas, con repuestos y provisiones para la estación meteorológica argentina instalada allí.

El último informe del comandante García dice también que las operaciones de exploración han tenido que ser suspendidas temporalmente por las malas condiciones atmosféricas.

Desde que la expedición llegó a Tierra Graham, el jefe de los expedicionarios ha enviado tres informes que la Prensa argentina ha publicado íntegramente, pero sin destacarlos en forma extraordinaria debido a la ausencia de novedades sensacionales hasta ahora.—(Efe.)

ALQUILERES

BODEGA Y ALMACEN muy amplios, A. Pozzetta, Muro de la Mata, 6, ent. LOCAL hermoso para bar, tienda o casa análoga, se alquila. Razón, Pérez Galdós, 21. TRATANTES: Arriendo cuadrado con paja para estas fiestas. Razón, Carnicería Domingo. MATRIMONIO recién casado, desea una o dos habitaciones con derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja. CEDO HABITACION para matrimonio o mujer sola, con derecho a cocina. Bretón de los Herreros, 13, 2.º. AMPLO LOCAL propio pequeña industria, arriendo. Viuda de Marín, Mayor, 35 (Tienda).

COLOCACIONES

SASTRA aprendiz, se necesita. Razón, Oficina Colocación, Ref. 47B. QUINIENTAS mensuales representando Apartado 5,051. Madrid. SIRVENTA de 30 a 40 años, con buenas informes, se necesita en General Moia, 104, 1.º. MEMO OFICIALA peluquera que está bien impuesta en el peinado, se necesita. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 477. SIRVENTA, se necesita para matrimonio solo Oeste, M.R. Esq. a la vía. AMA SECA, se necesita para cuidar niño solo, sabiendo bien sus obligaciones. Intú presentarse sin buenos informes. Será bien retribuida. Razón, Intendencia (Pabellón). SIRVENTA, se necesita; bien retribuida. Rep. Argentina, ND, 2.º, dcha. AGENTES DE AMBOS SEXOS. Se necesitan para Logroño y para salir fuera. Muro de la Mata, 11, 2.º.

FINCAS

FINCAS «REJADAS» Maxima seriedad. Zaporta, 1, 2.º, Teléfono 1984. ESTEBANZ vende varias casas de un millón de ptas.; 950,000; 200,000; 150,000 y de 40,000, todas con muy buena producción. Franco, 44, 1.º c.

La obra de un gran hispanista alemán

En los tres últimos años, el Dr. Schulten ha publicado tres obras importantísimas

BARCELONA, 21.—El eminente arqueólogo alemán y gran hispanista profesor Adolfo Schulten, que acaba de regresar de Alemania, ha hecho unas manifestaciones a un redactor de la Agencia «Cifras», de lo que en mayo próximo cumplirá 77 años. «Estoy muy animado para proseguir mis investigaciones en esta nación para la que tan querido, donde, dentro de dos años, cumpliré cincuenta que la vengo visitando. Yo quiero mucho a España por considerarla psicológicamente uno de los pueblos más nobles por su hospitalidad y caballerosidad de sus hijos. Tengo aquí muy buenos amigos y he recibido en el curso de mis dilatadas estancias grandes atenciones y honores. Soy el único extranjero doctor honoris causa de la Universidad de Barcelona, y en 1940, al cumplir los 70 años de edad, el Caudillo me concedió el ingreso en el Orden de Alfonso X el Sabio, con la categoría de Gran Cruz, cuyas insignias me regalaron por suscripción mis amigos españoles. Sobre su última estancia en nuestra Patria destaca ante todo que quiere expresar su profundo reconocimiento al Gobierno norteamericano, que le ha otorgado toda clase de facilidades para su regreso a España. Ya cuando salió de este país, la Embajada de los Estados Unidos en Madrid le entregó una carta de recomendación para las autoridades aliadas dado el motivo científico de su viaje y el prestigio internacional como arqueólogo. «Ahora—añade—vuelvo a pedir permiso para pasar siete meses en Alemania y otros cinco en España cada año, como era mi costumbre de antes de la guerra, porque sólo de esta manera podré dar cima a mis obras en curso, consultando mi

biblioteca de Erlangen y llevando a cabo mis estudios topográficos en España. El profesor Schulten nos comunica que en los últimos tres años ha publicado tres importantes obras: La «Historia de Numancia», la segunda edición de «Tartessos», y «Cántabros y astures y su guerra con Roma».

El sabio alemán saldrá mañana para Tarragona, su domicilio y residencia habitual.

LLEGADA DE OTRO ILUSTRE HISPANISTA ARGENTINO

MADRID, 21.—Procedente de Barcelona, donde desembarcó recientemente, ha llegado a Madrid el ilustre hispanista don Héctor Sáenz Quesada acompañado de su señora doña Emma Molina Picó.

Fueron recibidos en la estación por el ministro de la Argentina en Madrid, señor Labougle; el señor Sánchez Bella, en representación del Instituto de Cultura Hispánica, y el señor Gómez Oca, por el Ministerio de Asuntos Exteriores.

En nombre del Instituto de Cultura Hispánica le fué entregado un ramo de flores a la señora de Sáenz Quesada.

El señor Sáenz Quesada dará una conferencia en la catedral Ramiro de Maeztu.

Los señores Sáenz Quesada pertenecen a familia de la mayor tradición y arraigo en la Argentina. El señor Sáenz Quesada tiene como ascendencia al señor don Miguel Sáenz de Herce, que fué alcalde de Buenos Aires, y al general Alonso de Quesada, que fué jefe de la mayor de Corrientes en el año 1780, y sobrino del actual rector de la Universidad de Buenos Aires, don Antonio Sáenz.

La familia Uxolina Picó, que es de origen español, se encuentra enclavada en la Argentina desde hace cuatro siglos radiando los primeros descendientes en la provincia de Mendoza. El señor Sáenz Quesada ha sido fundador de la revista «Nueva Política», y del ultranacionalista Club del Plata. Es autor de numerosos ensayos políticos y un gran orador. En 1944 fué nombrado decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires, y en la actualidad es abogado consultor del Banco Popular Argentino.

Es uno de los principales dirigentes del movimiento nacionalista del país y goza de un gran prestigio en los círculos intelectuales.

Hoy será clausurado...

(Viene de primera página)

del Seguro de Accidentes del Trabajo, desde los puntos de vista político, social y económico. El servicio asistencial tendrá suficiente implantación integral o por etapas sucesivas en las diversas regiones, y la independencia administrativa y económica y unidad directiva y asistencial sanitaria de dicho Servicio con el Seguro Obligatorio.

LAS EMPRESAS PERIODISTICAS

MADRID, 21.—En el salón de actos de la Asociación de la Prensa ha dado fin a sus sesiones la Asamblea de Empresas Periodísticas de España, encuadradas en el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas. La última sesión estuvo presidida por el director general de Prensa, el señor del Sindicato, señor Guillén Salazar, y el jefe del sector de Prensa, don Félix Valencia. Entre los acuerdos principales que se han adoptado en la Asamblea, figura el relativo a la ratificación de las normas adoptadas en la Asamblea anterior y que vienen rigiendo en la distribución de cupos de papel para la Prensa diaria, tanto en el de procedencia nacional como en el de carácter tributario, y el juicio de la Asamblea, deben adoptarse en relación con la Prensa, acuerdo éste que será sometido a conocimiento y aprobación de los organismos competentes.

PRO REGLAMENTACION OLIVARERA

MADRID, 21.—El ministro de Trabajo, señor Gilón, ha recibido la visita del jefe nacional del Sindicato Vertical del Olivo, don Antonio Rodríguez Jimeno, acompañado de los procuradores en Cortes don Diego Carbonell y León y don Antonio Reyes Flores, quienes se han interesado por la pronta publicación de la reglamentación de trabajo en la industria del olivo. El ministro les escuchó con la mayor cordialidad y, después de un cambio de impresiones sobre la situación social de los trabajadores de la industria del olivo, ha prometido que en un plazo inmediato será una realidad la reglamentación que anhela este sector de la producción.

INTERCAMBIO COMERCIAL

BILBAO, 21.—Procedente de Sudamérica, ha entrado en el puerto el transatlántico «Monte Aysas», con algunos pasajeros y carga general. Entre la carga figuran mil docientos dieciséis toneladas de alubias; cuatrocientos de lentejas; mil seiscientos de desperdicios de lino, y sesenta y ocho mil kilogramos de huesos conservados en las cámaras frigoríficas.

También ha llegado con cuatro mil toneladas de aceite lubricante, procedente de Aruba, el buque-tanque «Campeche», y el «Campero» se esperaba mañana con siete mil toneladas de combustible.

BARCELONA, 21.—Con un cargamento completo de pasta de papel, ha entrado en este puerto el vapor sueco «Vermina», procedente de Gotemburgo. Después de descargar salió para Savona.

Han salido los buques-tanques «Campeche» y «Campero» en lastre para cargar combustible líquido en Aruba y Port Arthur, respectivamente.

BILBAO, 21.—Una gabarra surta en el muelle de Bilbao, con setecientos noventa fardos de goma virgen, en total unas ochenta toneladas, procedentes de Malasia, se ha hundido. La espesa del volcánico cargamento ha sido retirado inmediatamente por un equipo de buzos, cuyas operaciones son presenciadas por gran número de personas. Se cree que se salvará todo el cargamento.

Atracadores detenidos

BARCELONA, 21.—La Policía ha logrado detener a cinco atracadores. La detención se efectuó por las sospechas que recaían sobre un obrero de la Casa Trinchet, que por dos veces fué víctima de los atracadores, que robaron 80.000 pesetas la primera vez y 20.000 la segunda. El obrero era el que daba el aviso a sus compañeros, elementos de la C. N. T. que han entrado de Francia clandestinamente. Los detenidos se confesaron autores de los dos atracos y del perpetrado meses atrás en una joyería de la calle de Platería, de donde se llevaron, en metálico y joyas, 50.000 pesetas.

ALLO DE TABACO

LEON, 21.—En la estación, la Guardia Civil ha decomisado un dillo de tabaco consistente en 2.668 paquetes de los llamados de peseta. La mercancía iba empaquetada en cajones y dirigida a nombres supuestos.

TRAGICAS CONSECUENCIAS DE UNA APUESTA

ORENSE, 21.—En el pueblo de Orededo, perteneciente al Municipio de Verín, se ha verificado una apuesta que ha tenido trágicas consecuencias. El joven Julio Luis de Dios apostó con un grupo de amigos a que era capaz de beberse dos botellas de coñac. Aceptada la apuesta y después de beberse las dos botellas de coñac, se sintió repentinamente enfermo. Avisado un médico, éste no pudo hacer otra cosa que certificar su defunción.

ESPECTACULOS

TEATRO

«LA DOLOROSA» Y «EL AMIGO MELQUIADES» Teatro Bretón La bellísima zarzuela del maestro Serrano «La Dolorosa», tuvo ayer, por parte de la compañía de los «Ases Líricos», una interpretación realmente notable en su conjunto y extraordinaria en el segundo acto.

Paloma Serra supo mantenerse en todo momento en un plano digno; excelente el tenor Florencio Calpe, de potente voz, sobre todo en los agudos, que ataca con valentía y seguridad, y que ayer tuvo una actuación brillantísima; muy bien, asimismo, el barítono Dimas Alonso; y extraordinarios la pareja cómica Luisita Solís-Tino Pardo. También son dignos de mención la característica Elvira García, y el primer actor Pascual Perera.

También en «El amigo Melquiades», bonito sainete de costumbres madrileñas que tantos años hacía que no se representaba, en Logroño, supieron alcanzar el más completo éxito sus intérpretes.

Lolita Durá contó con una gran soltura, luciendo su bonito timbre de voz y alcanzando un merecido éxito que compartió con Carmen Andrés, actriz de carácter que tuvo una destacada actuación; Luisita Solís, Constantino Pando y Eladio Cuevas.

Todos recogieron, en ambas obras, los calurosos y reiterados aplausos que el público les tributó con toda justicia.

CINE

EL CONDE DE MONTECRISTO

Frontón Cinema Reune esta segunda jornada de la versión cinematográfica mejicana de «El conde de Montecristo» las mismas características de la primera, con una acentuación del interés y con una más lograda dirección, en la que Chano Uruteta acertó a dar una exacta orientación a los motivos narrativos.

Los escenarios, muy desiguales, desde los francamente buenos a los de inadmisibles «sabores» teatrales.

Arturo de Córdoba, Consuelo Franck y Mapy Cortés, cumplen bien en los principales papeles.

TRASPASO FARMACIA

SALINAS DE ARANA (Alava) Informes en la misma.

Un códice de la Exposición

Entre los códices presentados por la Exposición de documentos medievales de Rioja, hay uno, procedente de la catedral de Calahorra, sobre el que vamos a consignar unas breves noticias. Es uno de los pocos libros antiguos del primitivo monasterio o convento a quienes han perdonado el tiempo y la incuria. Está escrito en pergamino de 380 x 560 mm., y aunque está mutilado, tiene todavía 276 folios u hojas, y si cada una o cada dos constituyen la piel de una oveja o carnero, bien se ve que para formularlo se necesitó sacrificar un numeroso rebaño.

Es un leccionario de coro y ha sido llamado el «libro de las Homelias». Su contenido y estudio interesa a la Sagrada Escritura porque contiene partes notables de los libros sagrados, desde el Génesis al Apocalipsis; a la Patristica, por las muchas lecciones, tomadas de los Santos Padres y, en especial, de San Agustín, San Beda, San Gregorio, San Juan y San Máximo; a la Historia Regional y Eclesiástica, porque sus páginas libres y otras fideles se han destinado a copiar documentos y notas; al Derecho Canónico, por traer estatutos y comandamientos episcopales en extremo curiosos; a la Sagrada Liturgia, porque sus lecciones van siguiendo el curso litúrgico del año sagrado; y a la Paleografía, por su escritura y por las viñetas que adornan algunos principios de libros; a la música,

en fin, porque en Adviento trae catorce versos de una sibilina y en Semana Santa las lamentaciones del Jueves, viernes y sábado, con la notación musical propia del tiempo en que el libro fué escrito y compuesto. Que el libro se hizo en el mismo escritorio de la Catedral y en el primer cuarto de siglo XII, años 1121 al 1125, parece cosa que no puede ser discutida, si hemos de creer a las dos suscripciones que lleva el libro, una en prosa y en verso la otra. Ambas afirman que se hizo en tiempos de obispo don Sancho y que Pedro Marcellus fué quien más contribuyó al coste del libro. Y como éste murió, según el mismo libro consigna, el 8 de julio de la era 1163 (año 1125), esta nota hace buena la del libro aunque esté parte al margen y parte entre líneas: «Este libro fué comenzado, dice, en la era 1159 (año 1121), escrito y confirmado en la era 1163 (año 1125), reinando el mismo don Sancho, obispo arriba nombrado, y prestando su ayuda, como también la prestaron todos los clérigos suyos que viven en esta Catedral, con cuyos nombres consigna a continuación».

La suscripción en verso tiene treinta y dos versos, latinos y debe de ser un poco posterior, ya que en ella se habla de la reparación o reedificación total de la Catedral, debida a la gestión del obispo don Sancho, a raíz de los desperfectos sufridos por aquel grandísimo diluvio que socorrió o destruyó las casas del prelado o de los clérigos, y arrancó desde sus cimientos un ángulo de la Catedral, cuando el rey don Alfonso el Viejo asediaba a Valencas. Era antes del 29 de abril del año 1129 cuando esto ocurría.

FERNANDO BUJANDA

DEPORTES

(Viene de la tercera página)

EL SENOR

D. Santiago Modrego Muro

(Albail)

Falleció ayer, a los 50 años, habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada esposa, doña Victoria Sáenz; hijos, Elena y Margarita; hijo político, Nicolás Equerreo; hermanos, Bernabé, Juan de la Cruz y Florentina; hermanos políticos, Vicenta Hernández, María-Paz Sáenz y Ramiro Moreno; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican.

Logroño, 22 febrero 1947.

EL SENOR

D. Isidro Rico Calderón

Falleció ayer, a los 74 años, habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada esposa, doña Teresa Bolloca de la Fuente; hermanas, doña Juana y doña Valentina; hermana política, doña Isabel García; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 22 febrero 1947.

EL SENOR

D. Isidro Rico Calderón

Falleció ayer, a los 74 años, habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada esposa, doña Teresa Bolloca de la Fuente; hermanas, doña Juana y doña Valentina; hermana política, doña Isabel García; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 22 febrero 1947.

AGENCIA ESCUDERO

COMPRA-VENTA DE FINCAS SAGASTA, 16. — Teléfono 1430.

TRASPASO

en calle céntrica, inmediato a Portales, comercio gran porvenir, propio para cafetería. Trato directo. Razón, Pérez Galdós, 8, 3.º, Izq. De 7 a 10.

Serrin barato

en fábrica, 12 Ligero, 1. Teléf. 1350.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

TRABAJO facilitamos propio domicilio, señoras y caballeros. Escríbid: Centro Industrial, Jesús del Valle, 10 Madrid.

SE OFRECE mecánico de máquinas de escribir. Razón en Nueva Rioja.

CHOFER, se ofrece. Informes en Nueva Rioja.

COCINERA Y DONCELLA, se necesitan. Gral. Franco, 18, 2.º, Izq.

COMPRAS

SEMIILLA DE ALFALFA Y TREPOL, se compra en Avenida Navarra, 14.

NOGALES, TRONCO, RAMA Y TABLON, ofertas a Talleres Lizarranzu Teléfono 1774.

SIERRA DE CINTA de 110 centímetros diámetro de volantes, compra. Santiago Ortiz, en Escarzar.

MADERA SECA, compra. Ofertas a Pedro Provado, G. Moia, 88, 2.º.

LIBROS, revistas y novelas, compró. Librería de ocasión, Sagasta, 16. Vendo mundos atrassados y una colección casi completa.

¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame a Teléfono 23-37.

COMPRA Y VENTA de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

COMPRA VENTA de sacos nuevos y usados. J. Lasanta, Avenida de Portugal, 5.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, objetos, objetos etc. Mayor. 118.

PISO barato, vendo. Trato directo. Razón, Café Nuevo Suizo.

VENDO entresuelo, libre, amplio, buena situación, propio tienda y vivienda. Portales, 98, 4.º, dcha.

COMPRA-VENTA de fincas. Seriedad y solvencia. Ortega, M. Carmen, 8, Teléfono 2406.

VENDO PISO llaves en mano, y dos en lo más céntrico de la capital. M. Carmen, 8, Ortega.

AGENCIA OCHAGAVIA. Compra-venta de fincas. Once Junio, 1, ent. Izq.

BUENA OCASION. Venta de huerta de unas cuatro fanegas, dentro del casco de la población, libre de colono, muy propia para establecer gran industria. Tratar, Murrieta, 3, 1.º, Izq.

LA CONSTANCIA vende varias fincas urbanas en distintos sectores de la capital a precios de ocasión. Varias fincas rústicas con sus correspondientes viviendas y libros de colono, de una a veinte fanegas. Sagasta, 13. Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA vende varios pisos libres y otros ocupados rentando bien. Sagasta, 13. Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA vende dos magníficos solares céntricos. Sagasta, 13. Teléfono 2507.

ESTEBANZ vende 2.º piso con llaves en mano muy próximo al Espolón, amplio. Franco, 44, 1.º, centro.

ESTEBANZ vende doce fanegas de tierra regado y libre de colono. General Franco, 44, 1.º, centro.

CASA se vende en Agoncillo, con agua, wc. y buen corral. Razón, Bretón de los Herreros, 98, 5.º, Izq.

COMPRARIA terreno propio 1.º o 2.º, llaves en mano, en Vera de Euz. Repúblicas Argentinas. Pérez Galdós, San Antón o García Morato. Informes, García Casanova, Bretón 38 1.º.

VENDO huerta con casa y motor, en carretera Villamediana, próxima a la capital; otra de 8 fanegas, con casa, cuadras y frutos, en frente carretera; las dos las entrego libres. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

FIOSOS. Nos quedan dos, que daremos baratísimos. Trato directo propio sitio céntrico, al lado Teatro Moderno. Informa la taquillera del mismo.

MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas de 250.000 hasta cinco millones de ptas. Bretón, 14, Tf. 1184.

MARTINEZ vende hermosas casas de 125.000 a 900.000 ptas., produciendo 4 por 100 libre; y facilita 250.000 ptas. en hipoteca. Bretón, 14, Tf. 1184.

GANADOS

BORREGOS Y BORREGAS, se venden cien, juntos o separados. Ramundo Acha, en Cárdenas.

CABRAS, vendo 26 a partir en marzo. Ignacio Omates, en Lardero.

VENDO 49 cabras preñadas y con leche y 10 chotas esbezadas. Felipe Gil Pascual, en Cervera Río Alhama.

OVEJAS, vendo 30, a partir al 10 de marzo. Benito Adot, en Auzeloj.

SE VENDEN tres hermosos novillos para sementales. Tratar con Rafael Ulecia, Huerta Santa Juliana o Pábrica de Conservas.

HUESPEDES

CEDO HABITACION para dormir o pensión completa. Razón, Defensores de Villarreal, 2, 2.º, dcha.

NODRIZAS

De 21 años casada, primera, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Rufino Pascual, en Albeida.

Casada, de 34 años, leche de diez meses, desea criar en su casa. Razón, Miguel Díaz, en Autol.

PERDIDAS

Un recibo de harina n.º 10.401, a nombre de Julián Rodríguez. Se gratifica su entrega en Nueva Rioja.

TRASPASOS

BODEGA Y ALMACEN muy amplios, A. Pozzetta, Muro de la Mata, 6, ent. TABERNA BAR acreditada, amplio local, se traspasa por no poder atenderlo su dueño. Informes, en Carretas, 8, Miranda de Ebro.

TABERNA céntrica y acreditada y un localito en lo más céntrico, libre. Ortega, M. Carmen, 8.

LA CONSTANCIA dispone de varios negocios en traspaso (mercerías, verdulerías, comestibles, carnicerías y otros muchos). Sagasta, 13. Tel. 2507.

ESTEBANZ tiene estupenda ganga en traspaso, bonita mercería y bar en lo más céntrico de la capital y buen rendimiento. Franco, 44, 1.º, c.

TIENDA en lo más céntrico de la capital, propia para mercería; una sierra para pajar leña, con buena clientela y calle céntrica, traspaso. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

BAR céntrico, traspaso. Razón en Nueva Rioja.

SE TRASPASA FRUTERIA. Razón, San Juan, 38.

MARTINEZ traspasa localito céntrico para zapatero, zapatero o cosa análoga, por 1.500 ptas.; un hermoso almacén en Avda. Portugal, y otros varios en otros sectores. Bretón, 14. Teléfono 1184.

VEHICULOS

FURGONETA de 350 kilos, 5 ruedas nuevas, llantas 16, sin estrenar vend. de Doroteo. Garage Central.

COCHE DE NIÑO, se vende. Calvo Stolo, 10, 3.º, dcha.

CARRO de varas para 2.500 a 3.000 kilos. vende Marcial Manzanos en Nieve de Cameros.

CARROCERIA para 26 plazas, nueva, vende Razón, Casa Montoya, Haro.

COCHE «PEUGEOT» 2019, 5 HP., servicio público, 4 ruedas nuevas y dos medio uso, se vende en 35.000 ptas. Razón, Peso, 2, Bar «La Chatilla».

TARTANA Y TILBURI, se venden. Informes, Garage Elías.

CARRO de yugo con sobretaladera de 11 pies y medio de largo, llantas nuevas de

Crónica de Londres

Es propósito del Gobierno británico lograr una mayor producción aumentando la jornada de trabajo

Servicio especial de crónicas «The United Press». (Prohibida la reproducción).

LONDRES, 21.— Parece esbozarse una divergencia entre el Gobierno y los Trade Unions en lo que respecta a la jornada de trabajo de los obreros. El Gobierno pretende aumentar las horas de trabajo para aumentar la producción nacional y asegurarse una continuidad de la misma que evite la repetición de jornadas como las transcurridas en la actual crisis de carbón. Así lo ha manifestado en su reciente Libro Blanco sobre la grave situación económica de Inglaterra, en el que pide a los obreros ingleses que trabajen más y mejor para aumentar el rendimiento y mantener la exportación a un alto nivel, pese a la crisis de mano de obra.

Jamás estuvieron los obreros de la Gran Bretaña en mejor disposición que ahora para secundar estos llamamientos a un esfuerzo colectivo y a un sacrificio común. Buena prueba de ello han sido los sacrificios voluntariamente aceptados por trabajadores de todo orden con motivo de estos días de penuria de comestibles. Pero la jornada de trabajo es algo que ellos consideran sagrada e intangible. En su opinión, no sólo es preciso mantener la actual, sino mejorarla y reducirla hasta la jornada semanal de las cuarenta horas.

Vincent Tewson, secretario general del Congreso de los Trade Unions, ha declarado al correspondiente de la United Press en una entrevista exclusiva que este organismo, que es la médula y esencia de los Sindicatos de la Gran Bretaña, sigue manteniendo su actitud contraria a la reducción de la jornada semanal. «Es más», añadió Tewson, nuestro último Congreso anual, celebrado en otoño pasado, trató de la introducción general de la semana de cuarenta horas por el Gobierno laborista. Comprendemos, siguió diciendo, que en ciertas industrias es impracticable la implantación

inmediata de la semana de cuarenta horas. Por ello, hemos aconsejado su introducción en los sitios en que, pudiendo implantarse materialmente, socialmente debe hacerse. Por otra parte, sin haberse producido la imposición gubernamental, se ha hecho un considerable progreso en su adopción, ya que cierto número de empresas, voluntariamente, la han adoptado para sus trabajadores.

Las mayores dificultades para implantar la jornada reducida se presentan en las industrias de proceso continuo, como las del hierro y el acero. En éstas se preciosa el establecimiento de una manera eventual de la semana de cuarenta y dos horas y media. Los mineros tendrán la jornada de cuarenta horas a partir de mayo, tal como se les prometió al nacionalizarse la industria.

Tewson habló a continuación al periodista sobre la aguda crisis de mano de obra que se padece actualmente en Inglaterra. «Hacen falta incentivos para atraer a las gentes hacia la producción industrial. Mayores salarios, mejores condiciones de trabajo, seguros sociales, primas, bonificaciones, todo será preciso para aumentar los beneficios del trabajador. Tewson, que a los 48 años de edad sucedió el año pasado a lord Citrine en la Secretaría General de los Trade Unions, recibió al periodista en su oficina de Transport House, un enorme edificio en el que se cobijan las oficinas del Sindicato de Transportes y de Oficios Varios, el Congreso de Sindicatos y el partido laborista. Tewson no se mostró muy optimista en cuanto al porvenir de los proyectos del Gobierno sobre intensificación al máximo de la producción industrial, debido a la complejidad de los problemas que afectan a la industria. «Los problemas de la producción, aconsejó, tienen que considerarse en general, industria por industria, con vista a la solución aislada de cada uno de sus problemas particulares».

Ha sido firmado el acuerdo italoargentino de emigración

Parece que, relacionado con él, se firmará otro por el que Argentina concede un crédito de 800 millones de pesos

ROMA, 21.— Los representantes de los Gobiernos italiano y argentino han firmado esta tarde el acuerdo sobre emigración, por el que gran número de italianos marcharán a trabajar a la Argentina. (Efe)

LA FIRMA

ROMA, 21.— El acuerdo italoargentino firmado hoy, implica la emigración de mayor envergadura que registra la historia de Italia. El acto de la firma comenzó poco después de las seis de la tarde, al signar el documento el plenipotenciario argentino Adolfo Scilingo, a quien siguieron el P. Clemente Silva, el ministro italiano de Asuntos Exteriores, conde Sforza y el director general de Emigración, Giuseppe Lupis. La firma quedó ultimada en nueve minutos. El gran salón del Palacio Chigi estaba abarrotado de miembros de la delegación y de la Embajada argentina y de altos funcionarios del Gobierno italiano.

Dirigiéndose en italiano al embajador y a los dos plenipotenciarios de Argentina, el conde Sforza dijo: «Están ustedes en Italia y entre italianos y, por consiguiente, no hacen falta palabras para realizar nuestra amistad, que es una cosa real. No hace falta que se lo diga al señor embajador puesto que se va a quedar entre nosotros, pero sí debe pedir a los dos ministros que presente ante su pueblo nuestra amistad».

Se contestó en castellano diciendo: «Con este acuerdo establecemos una nueva base para nuestra tradición, forjando unos lazos de amistad fraternal y sanguínea entre nuestros dos países». Tras estas palabras, Sforza se adelantó para estrechar las manos que le tendieron los dos ministros, al par que decía: «Esto no lo hacemos para los fotógrafos; esto es de corazón».

Entre los asistentes al acto destacaban el ministro de Trabajo, Giuseppe Romita; subsecretario del Departamento, Giuseppe Togni; y el vicesecretario de la Confederación del Trabajo, Renato Bitousi. Su correligionario Giuseppe di Vittorio, que la semana pasada hizo unas manifestaciones que paralizaron las negociaciones, no se encontraba presente.

Después de la firma, el P. Silva anunció que pensaba salir el sábado en avión para dirigirse a Buenos Aires. Scilingo permanecerá en Roma para desarrollar la labor de la delegación, que debe comenzar por abrir oficinas de reclutamiento de trabajadores italianos y seleccionar a los que han de integrar el primer grupo de emigrantes que, constituido por cinco mil personas, partirá a fines de marzo seguramente, a bordo de vapores argentinos. (Efe)

UN EMPRESTITO

ROMA, 21.— En los círculos competentes de esta capital se relaciona íntimamente con el acuerdo de emigración italoargentino la firma de otro acuerdo en virtud del cual Argentina concederá un empréstito a Italia que ascenderá aproximadamente a ochocientos millones de pesos, que deberán ser reintegrados por las cantidades que los obreros italianos tendrán disponibles. Los salarios de éstos, pagados en pesos, quedarán en la Argentina para cubrir el empréstito, mientras que el Gobierno italiano compensará a las familias de los emigrantes en libras con cantidades equivalentes al valor de dichas remesas en pesos.

Como ya se anunció, la Argentina adelantará los gastos de pasaje de los emigrantes, que se elevan a unas 80.000 libras por persona, que serán pagadas por los obreros una vez que hayan comenzado a trabajar en la Argentina. (Efe)

La catástrofe de Los Angeles dejó sin hogar a 500 personas

Asciede a 30 el número de muertos y sigue la búsqueda entre los escombros

LOS ANGELES, 21.— Varias máquinas trabajan en las ruinas de la fábrica destruida ayer por una formidable explosión, con objeto de despejar el terreno. Una manzana de la ciudad quedó arrasada, y el número de víctimas asciende a treinta muertos y centenares de heridos, siendo el estado de algunos de éstos de tanta gravedad que se espera aumenten el número de muertos. Los bomberos han manifestado que la explosión pudo haber sido producida por la rotura de un tubo, el cual es tan volátil que refrigeración. Se estaba ensayando un sistema nuevo de galvanoplastia con el empleo de ácido perclórico, el cual es tan volátil, que requiere una constante refrigeración. La catástrofe ha dejado sin hogar a unas quinientas personas. La detonación que se produjo, y la nube en forma de hongo que le siguió, registró los mismos caracteres que si se hubiera producido una explosión por la bomba atómica. Los daños se calculan en un millón de dólares. Muchas ventanas quedaron rotas a una distancia de dos millas del lugar del suceso. La Policía ha prosiguido intensamente durante toda la noche la busca de víctimas entre los escombros. (Efe)

CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 21.— El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ligeramente resfriado no ha acudido hoy a su despacho oficial. Bajo la presidencia del señor Carrero Blanco, se ha reunido el Pleno de la Comisión de Tratados que examina el texto de la Convención de Aviación Civil Internacional de Chicago, y emitió el correspondiente dictamen de conformidad con el mismo.

El número 190 del «Boletín de las Cortes» publica el dictamen de la Comisión de Tratados a que antes se hace referencia. Asimismo, el proyecto de ley autorizando a las Juntas de Obras de la ría del Guadalquivir y puerto de Sevilla para ampliar la emisión de Obligaciones autorizada por ley de 18 de julio de 1946, en la suma de treinta y cinco millones de pesetas, con destino a obras de su dique seco. La ponencia designada para informar este proyecto, la integran los señores González Bueno, Luca de Tena y Sáenz de Ibarra.

Llega a Cádiz el ministro de Marina

La población de Iñi recibe emocionada al director general de Marruecos y Colonias

CADIZ, 21.— El ministro de Marina, almirante Regalado, ha llegado esta tarde a las tres, en el expreso, acompañado de su esposa y ayudantes personales; del almirante Arriaga, jefe del Estado Mayor Central de la Armada; del contralmirante Genovés, y del jefe de la Secretaría del ministro capitán de fragata, Sr. Carrero.

Fue recibido por todas las primeras autoridades civiles militares y de Marina; el personal de la Marina de Guerra con destino en el Departamento, y Comisiones de los jefes y oficiales del Ejército y de los buques de guerra fondeados en el puerto. Embarcó en el crucero «Miguel de Cervantes», en el que se alojará en unión de su séquito durante su permanencia en Cádiz, que será hasta el domingo próximo, en que a bordo del citado crucero marchará a Canarias, de donde regresará en la primera decena de marzo.

Al pasar el ministro por San Fernando, procedente de Madrid, fué cumplimentado por el capitán ge-

PADRÓN ESTA TOTALMENTE INUNDADO

Fuerzas del Ejército colaboran en el salvamento de naufragos

En Inglaterra empeora la situación con la más violenta ventisca del siglo

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 21.

En toda la comarca de Santiago reina un fortísimo temporal de lluvias. Por lo que se refiere a la ciudad, los riachuelos que discurren por sus inmediaciones se salieron de sus cauces, afectando a una vasta zona de labradío. En las primeras horas de la mañana se recibieron alarmantes noticias de la villa de Padrón, situada a 20 kilómetros de Santiago. Estas noticias fueron confirmadas más tarde por el gobernador civil de la provincia de La Coruña y por el alcalde de Santiago, los cuales se trasladaron en automóvil a la histórica villa. El aspecto que ofrecía esta era impresionante. Todo el pueblo estaba inundado por las aguas procedentes de la con-

fluencia de los ríos Sar y Sarel.

De los cuarteles de Santiago de Compostela salieron a mediodía, con dirección a Padrón, unos camiones que transportaban Fuerzas de Infantería y de Artillería. La inundación comenzó a las cinco de la madrugada de hoy, hora en que un grupo de vecinos de Padrón recorrieron algunas calles ya inundadas en una embarcación. Por la mañana, todo el pueblo estaba afectado por la riada, alcanzando en la parte más alta de la población 60 centímetros el nivel de las aguas.

El gobernador civil dispuso que desde Santiago fuese conducido a Padrón un cargamento de aceites, arroz y otros artículos alimenticios para atender a la población civil. La corriente de las aguas era verdaderamente extraordinaria.

No se tienen noticias por el momento de que hayan ocurrido desgracias personales. Si se tiene la sospecha de que perecieron ahogados varios animales, entre ellos cerdos y vacas. Algunas cabezas de ganado fueron salvadas por fuerzas del Ejército, que desplegaron una gran actividad.

Una chalana ocupada por tres mozaibetes que pretendían pasar de un pueblo a otro, zozobó, pero fué providencial que este suceso ocurriese cerca de un árbol, al que se agarraron los naufragos y permanecieron allí hasta que fueron recogidos por un grupo de soldados. Los muelles de Puenteareas están ban esta tarde completamente cubiertos de agua. También sufrieron inundaciones las factorías de maderas y una fábrica textil.

Por la tarde, el gobernador civil de La Coruña continuaba en Padrón dirigiendo los trabajos de auxilio, en los que toman parte fuerzas militares de Santiago y el vecindario de la comarca padronesa.

Se ha recibido un reflector del Ejército, y ello permitirá que esta noche continúen las fuerzas militares los trabajos de auxilio al vecindario. Si el temor de que aumente, como queda dicho, el caudal de las aguas se convierte en realidad, el mayor peligro se espera esta madrugada con motivo de la pleamar, a poca distancia ya de la ría de Arosa.

LA SITUACION EN INGLATERRA

LONDRES, 21.— El ministro inglés del Combustible, Shinwell, declaró esta noche: «El tiempo sigue de mal en peor. No se prevé cambio favorable alguno». Agregó que aunque han aumentado las existencias de las fábricas de gas y de las centrales térmicas, «la situación es todavía lejos de ser satisfactoria, y está siendo esencial una máxima economía». (Efe)

VIOLENTA VENTISCA

LONDRES, 21.— En casi todo el Sur de Inglaterra se registra hoy la ventisca más violenta del siglo, que esta tarde se extendió por el País de Gales, la parte meridional de los Midlands y la costa oriental. Los barcos carboneros lo iban verdadera batalla con la tormenta de nieve para cumplir su cometido de llevar combustible a las exhaustas centrales eléctricas.

De Newcastle y otros puertos de la región del Tyne no han podido zarpar diez buques cargados de carbón que se requería con la máxima urgencia en el Sur de Inglaterra. En los que ya estaban y siguen navegando hacia el Támesis han sido puestos vigías especiales para advertir la presencia de témpanos de hielo.

Una nevada de no menos de doce horas ha recubierto el Condado de York, aislando varias aldeas y enterrando bajo ella a numerosas cabezas de ganado lanar en los Morlands 6.500 soldados Ibran dura batalla con la nieve pero las carreteras y vías férreas que habían logrado habilitar de nuevo han quedado inutilizadas otra vez por la persistencia del mal tiempo. Ya antes de la última nevada había aldea en socorro de la cual no se pudo progresar ayer, a través de una capa de nieve de seis metros de espesor, en más de 110 metros En el Condado de Leicesters, varios centenares de ovejas han tenido que ser sacrificadas por haber quedado cegadas por la nieve. (Efe)

GRAN NEVADA EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 21.—Una gran nevada, acompañada por ráfagas de viento, ha caído sobre los Estados orientales de Norteamérica. Se ha advertido a los automovilistas los peligros que ofrecen las carreteras. Las empresas de navegación aérea, han tenido que modificar o suspender algunas de sus líneas, y se cree que también sufrirá variaciones el tráfico ferroviario. (Efe)

Joyas de 40.000 duros devueltas por un camarero

MADRID, 21.—Cuarenta mil duros en joyas han sido devueltas a su propietario, que las había dejado olvidadas, por el camarero Pedro Aguada, que se las encontró en el café donde presta sus servicios. Hace días, en el Café Zabala, el señor Aguada encontró unos brillantes valorados en unos 40.000 duros. Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de sus superiores, depositando lo encontrado en la caja del establecimiento a disposición de quien acreditara ser su dueño. Horas después, las joyas fueron entregadas al propietario de las mismas.

Los infantes don Jaime y doña María Cristina

visitaron ayer el recinto del Pueblo Español en el Parque de Montjuich

El rey Jorge inaugura las sesiones del Parlamento sudafricano

BARCELONA, 20.— Sus Altezas los infantes don Jaime y doña Cristina continúan agasajadísimos por parte de la nobleza y de la aristocracia barcelonesa. En la finca «Casacortada» de Esplugas de Llobregat, residencia de los condes de San Miguel de Castellán, donde se hospedan, se han recibido en las últimas 24 horas más de 1.500 ramos de flores y un número importante de obsequios. Han desfilado por la elegante casa más de 150 muchachos y muchachas de la buena sociedad, que han cumplimentado a los infantes. En su honor han dado los condes de Castellán un aperitivo, al que asistieron el capitán general y relevante personalidades. Sus Altezas han visitado el recinto del Pueblo Español del Parque de Montjuich, que albergó la Exposición Internacional de Barcelona que inauguraron don Alfonso XIII y doña Victoria Eugenia en 1929.

fanta doña María Cristina durante su breve estancia en el aeropuerto de Barajas.

INAUGURA EL PARLAMENTO CIUDAD DEL CABO, 21.— Su Majestad el rey Jorge VI de Inglaterra ha inaugurado las sesiones del Parlamento sudafricano y leyó el discurso de la Corona. Generalmente, el discurso de la Corona es leído en sesiones alternativas, en inglés y en dialecto sudafricano. En esta ocasión debería haber sido leído en africano, pero Su Majestad lo leyó en inglés, y lo terminó con la siguiente frase en dialecto sudafricano: «Declaro abierta la cuarta sesión de la novena legislatura de la Unión Sudafricana». (Efe)

EMPRENDEN EL VIAJE DE 16.000 KILOMETROS

CIUDAD DEL CABO, 21.—La familia real británica ha comenzado hoy su viaje de 16.000 kilómetros por todo el territorio de África del Sur, en un tren especial pintado de blanco. Piensan llegar hasta Salisbury, en Rodésia.

El tren se detuvo en Wellington, a 70 kilómetros de la Ciudad del Cabo. El pueblo dispensa una acogida entusiasta a los soberanos. (Efe.)

ENTREGA DE LAS FLORES

MADRID, 21.—El párroco de la iglesia de la Paloma ha recibido una Comisión de damas de la nobleza, que le hicieron entrega de las flores con que fué obsequiada la in-

EL EMPERADOR HIRO-HITO ENTREGARA AL GOBIERNO JAPONES

el noventa por ciento de sus bienes como donativo en calidad de impuesto especial Satisfacción en la India por el anuncio de retirada de los ingleses

TOKIO, 21.—El emperador Hiro-Hito hará entrega del noventa por ciento de sus bienes como donativo al Gobierno y en calidad de impuesto especial. Los bienes del emperador se calculan en unos doscientos cincuenta millones de dólares. Mantendrá en su poder Hiro-Hito su actual residencia —el Palacio Imperial—, así como los palacios de Asasaka y Kyoto y otras tres residencias que posee en Nagu, Numa-yu y Hay-Ma. En la lista del donativo figuran edificios, parques, jardines, fincas agrícolas y de recreo y gran parte de objetos de valor artístico. (Efe)

mandas musulmanas de independencia del Pakistán en la parte Noroeste del país. (Efe.)

CAUSAS DE LA SUSTITUCION DE WAVELL

LONDRES, 21.—La insistencia de Churchill en pedir al primer ministro, Attlee, la explicación de las razones por las que ha sido sustituido como virrey de la India lord Wavell, ha causado sorpresa en los medios autorizados, sobre todo porque se cree que el jefe conservador había sido informado previamente. Según la Agencia Reuter en ciertos medios se considera que Churchill ha querido realizar una maniobra política que ha desagrado a parte de los conservadores.

Agrega la agencia británica, que se informa de fuente fidedigna, que la razón por la que ha sido sustituido Wavell es la de un grave desacuerdo con el Gobierno británico acerca de las medidas que debían ser aplicadas ante el progresivo empobrecimiento de la máquina administrativa india, que amenaza un parálisis general. Al parecer, el virrey se sintió tan alarmado por la situación que recomendó que Gran Bretaña se desentendiera inmediatamente de ciertas regiones, retirando el personal empleado. El Gobierno británico rechazó esta visión de la situación como indebidamente pesimista y consideró que este abandono de responsabilidades hubiera equivalido a invitar a los partidos políticos indios a que se volvieran sus diferencias por sí en la situación peligrosa que ha creado la hostilidad entre ambas fracciones principales del país. (Efe)

NUEVA DELHI, 21.— Las distintas facciones indostánicas-orientales musulmanas han acogido con satisfacción la noticia de que las fuerzas británicas van a ser retiradas de la India en junio del año próximo. En fuentes indostánicas se dice que el plan inglés ha sido bosquejado por Attlee para animar a los musulmanes a que colaboren en el Gobierno interino, del que ya forman parte.

El periódico de la Liga Musulmana, «Dawn», dice que la declaración del primer ministro británico representa una negativa a algunas de las solicitudes reclamadas por los indostánicos. El «Times of India», que se edita en lengua inglesa, afirma que las ventajas del plan británico son evidentes. En los círculos hindúes creen que la declaración de Attlee ha abierto camino para la cesión de poderes al Gobierno individual o regional de las provincias indostánicas en grupos o provincias que pudieran ser compatibles con las de-

El porvenir económico de la Gran Bretaña...

(Viene de primera plana)

La pasada guerra, será trasladado desde Alemania a los Estados Unidos, donde quedará instalado en el nuevo laboratorio de armamento de la Armada en White Oak. Quince técnicos alemanes que tomaron parte en las investigaciones preliminares, serán trasladados también a Norteamérica para informar a los técnicos estadounidenses.

La Agencia United Press manifiesta que en Estados Unidos no hay ningún túnel capaz de ser igualado al alemán, en el que pueden producirse velocidades de viento de 5.800 kilómetros por hora. (Efe)

TRUMAN PIDE AYUDA PARA EUROPA

WASHINGTON, 21.— El presidente Truman ha dirigido al Congreso un mensaje en que pide se destine una cantidad que no ex-

ceda de 350 millones de dólares a la ayuda a los países liberados de Europa, durante el presente año y después que hayan cesado las actividades de la Unrra. El presidente encarece rápido auxilio a las necesidades de los países que se benefician de la ayuda de la Unrra, facilitado en forma de medicamentos, viveres y otros artículos de vital necesidad. El período más crítico para esos países —dice Truman— será la primavera, cuando hayan cesado las expediciones de la Unrra y no haya sido recogida aún la cosecha. Afirma que si no se quiere acudir demasiado tarde es necesaria una urgente acción legislativa.

Si no desempeñamos nuestro papel —dice—, quedarán con sus necesidades a descubierto millones de seres humanos. (Efe)

El proceso Kesselring en Venecia Complot político de falsificación de documentos en Francia

VENECIA, 21.—En la vista del proceso contra el mariscal Kesselring declaró hoy el teniente coronel británico Alexander Patterson Scotland, perteneciente al Servicio de Información y que durante la guerra prestó servicio en el Ejército alemán. Patterson hubo de manifestar que Kesselring, a pesar de que se reservó el derecho de confirmar las sentencias de muerte dictadas contra

los italianos por los consejos de guerra —según el testigo general Keller—, no era, ni con mucho, la única autoridad facultada en Roma en las ejecuciones de Ardeatine, por las que se acusa de criminal de guerra al mariscal) para confirmar tales sentencias. Los propios consejos sumárisimos que habían dictado sentencias de esta índole podían, por unanimidad, acordar la inmediata ejecución sin necesidad de confirmación por la Superioridad, explicó el teniente coronel Scotland. (Efe)

PARIS, 21.—Diecinueve prisioneros de la prisión de Fresnes han sido acusados de estar complicados en el vasto complot político de falsificación de documentos. Catorce de estos prisioneros trabajaron para los servicios de espionaje alemán, y cinco fueron oficiales del Servicio Secreto alemán. Han sido detenidos en la región parisense cinco personas más, así como determinado número de guardianes de la prisión y abogados.

La investigación se inició espectacularmente con la llegada, poco después de la medianoche, de setenta inspectores de Policía en quince automóviles. El gobernador de la prisión creyó en un principio que, amigos de los presos, intentaban un asalto general a la prisión y pidió urgentemente ayuda a la Policía municipal. Llegaron los guardias municipales y se dispusieron a abrir fuego sobre los supuestos asaltantes. Finalmente quedó aclarado el equívoco.

El ministro francés del Interior ha señalado como cerebro de la organización al capitán Jean Cavallie antiguo agente de Damand, a cuyas órdenes trabajó el antiguo oficial de la Gestapo Walter K... que ocupaba la celda situada en el departamento de... (Efe)

Instantina... tableta de Instantina... basta generalmente para producir una sensible mejoría de los dolores y molestas manifestaciones con que se inicia un enfriamiento. Lo esencial es que, para combatir los primeros síntomas, como dolor de cabeza, escalofríos y malestar general, tengamos siempre a mano Instantina que coste los resfriados y sus dolores

¿Quiere usted ser mecánico especializado en motores de explosión, Diesel y semi-Diesel? Informes gratuitos al APARTADO 32176. MADRID.